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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

1.1 Αντικείμενο του παρόντος Τιμολογίου είναι ο καθορισμός των τιμών μονάδος με τις οποίες θα εκτελεσθεί το έργο, όπως 
προδιαγράφεται στα λοιπά τεύχη δημοπράτησηςπου ορίζονται στη διακήρυξη.

1.2 Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρονται σε μονάδες περαιωμένης εργασίας και ισχύουν ενιαία για 
όλες τις εργασίες που θα εκτελεσθούν στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα από την θέση αυτών περιλαμβάνονται:

1.2.1 Όλες οι σπαιτούμενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών του έργου, σύμφωνα με τους όρους του 
παρόντος, των τευχών και σχεδίων της μελέτης και των υπολοίπων τευχώνΔημοπράτησης του έργου.

1.2.2 "Κάθε δαπάνη"γενικά, έστω και αν δεν κατονομάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της 
μονάδας κάθε εργασίας. Καμία αξίωση ή διαμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί που να έχει σχέση με το είδος και την 
απόδοση των μηχανημάτων, την ειδικότητα και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την δυνατότητα 
χρησιμοποίησης ή όχι μηχανικών μέσων.

1.3 Σύμφωνα με τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, μνημονεύονται (για απλή διευκρίνιση του όρου "κάθε 
δαπάνη") οι παρακάτω δαπάνες που περιλαμβάνονται στο περιεχόμενο των τιμών του παρόντος Τιμολογίου.

1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασμούς, ειδικούς φόρους κ,λπ. [ πλην 
Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.)]

Ρητά καθορίζεται ότι στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται οι δασμοί και λοιποί φόροι, κρατήσεις, τέλη 
εισφοράς και δικαιώματα για προμήθειες εξοπλισμού και εφοδίων γενικά του έργου. Κατά συνέπεια και 
σύμφωνα με τις διατάξεις της Τελωνειακής Νομοθεσίας δεν παρέχεται ουσιαστικά στην Υπηρεσία, που θα 
εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη Υπηρεσία, η δυνατότητα να εγκρίνει χορήγηση οποιοσδήποτε 
βεβαίωσης για την παροχή οποιοσδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής από τους δασμούς και τους υπόλοιπους 
φόρους, εισφορές και δικαιώματα στα υλικά και αδη εξοπλισμού του έργου, ούτε στους ενδιαφερομένους 
δικαίωμα να ζητήσουν χορήγηση τέτοιας ατέλειας ή απαλλαγής έμμεσα ή άμεσα. Ο Ανάδοχος δεν 
απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών μέσων.

1.3.2 Οι δαπάνες προμήθειας των πάσης φύσεως, ενσωματουμένων και μη, κυρίων και βοηθητικών υλικών, 
μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν 
απαιτείται) και προσέγγισής τους, με τις σπαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των μεταφορών, τις 
σταλιές των μεταφορικών μέσων και τις σπαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, 
που η μεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου.

Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία μεταφορικών μέσων) των 
πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους 
απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Ορων, σύμφωνα με την Ε.Σ.Υ. και τους 
λοιπούς όρους δημοπράτησης.

1.3.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε 
ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς κλπ.), δώρων 
εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, 
οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρέσιμων αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των 
έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του 
πάσης φύσεως προσωπικού (επιστημονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων εργοταξιακών 
γραφείων, οδηγών και χειριστών οχημάτων και μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ημεδαπού ή 
αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού.

1.3.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθμισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, εργαστηρίων και 
λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφωνικής σύνδεσης 
και αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, καθώς και λοιπών απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με 
τους όρους δημοπράτησης.

1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών και απομάκρυνσής τους μετά 
την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό από την 
Υπηρεσία και σύμφωνα με τους εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Ορους.

1.3.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν 
προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε στο 
εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με τους όρους 
δημοπράτησης.

1.3.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής σκυροδέματος, και προκατασκευασμένων 
στοιχείων (όταν προβλέπονται προς ενσωμάτωση στο έργο) στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.
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Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, η κατασκευή των υποδομών, 
κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουμένου κατά περίπτωση εξοπλισμού, οι 
λειτουργικές δαπάνες πόσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές των πρώτων υλών στην μονάδα 
και των παραγομένων προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους στο Εργο, καθώς και η 
αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους 
(βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από σκυρόδεμα ή αποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου 
σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρμογή στις 
ακόλουθες περιπτώσεις:

(α) Οταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Δημόσιο 
(β) Οταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή 

άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου.

1.3.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Εργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, τα 
μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως καθορίζονται 
στην Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Εργου.

1.3.9 Οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των όμορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της 
πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγματα τρίτων, 
της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, ακτών κλπ, καθώς και οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των 
έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, 
ικριώματα, σκυροδετήσεις κλπ) και μέχρι την οριστική παραλαβή τους.

1.3.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως'δοκιμαστικών 
τμημάτωνΊτου προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης (μετρήσεις, εργαστηριακοί 
έλεγχοι και δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κλπ.)

1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού μηχανικού εξοπλισμού και 
μέσων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου στο πλαίσιο του 
εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά επί τόπου, η 
συναρμολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, 
βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι 
μετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και 
καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Εργου), η σποσυναρμολόγησή τους (εάν 
απαιτείται) και η απομάκρυνσή τους από το Εργο.

Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που διατηρείται σε ετοιμότητα 
για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία.

1.3.12 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, μηχανημάτων κ,λπ.

1.3.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων και προσωπικού 
που οφείλονται:

(α) σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα
(β) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, 

Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑχ κλπ.),
(γ) στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εμποδίων,
(δ) στην διενέργεια των απαιτουμένων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, εργαστηριακών, 

γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη 
δημοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε 
άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου

(ε) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για οποιαδήποτε αιτία 
(π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων 
κλπ.).

1.3.14 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, πύκνωσης 
τριγωνομετρικού και πολύγωνο μετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθμικών αφετηριών κλπ) που 
απαιτούνται για την χάραξη των επιμέρους στοιχείω/ του έργου, οι δαπάνες σύνταξης μελετών εφαρμογής 
(όταν απαιτείται για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους 
ή υφιστάμενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών.

Επίσης οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης 
μελετών αντιμετώπισης αυτών (λχ. υπάρχοντα θεμέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα 
Οργανισμών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του Προγράμματος Ποιότητος του Εργου
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(ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας του Εργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ).

1.3.15 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο του έργου, οι 
δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης 
επιμετρητικών στοιχείων κατ' αντιπαράσταση με επρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως 
επιμετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο.

1.3.16 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν 
περιλαμβάνονται στη μελέτη, καθώς και η δαπάνη σύνταξης κατασκευαστικών σχεδίων με την ένδειξη "όπως 
κατασκευάσθηκε".

1.3.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (εκτός από την περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς 
φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των 
επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα οσο και τα 
υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης.

1.3.18 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου καθαρού και 
απαλλαγμένου από ξένα προς το έργο αντικείμενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ., καθώς και οι δαπάνες για την 
απόδοση, μετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε προσωρινές 
κατασκευές και όπως στους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους ορίζεται.

1.3.19 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών που εφαρμόζονται 
κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών.

1.3.20 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τμήματα του 
έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν 
δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των 
προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, 
δαπέδων εργασίας κΑπ.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους.

1.3.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις για κάθε είδους 
βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση 
βαρέως εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων 
μηχανημάτων κλπ) που οφείλονται σε μη τήρηση τ(Μ συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των 
ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου.

1.3.22 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύμφωνα με όσα 
αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δημοπράτησης.

1.3.23 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να εκπονηθούν από τον 
Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης σκυροδεμάτων, μελέτες ικριωμάτων κλπ.

1.3.24 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες Αρχές, την Πολεοδομία 
και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη 
δημοπράτησης.

1.3.25 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του Αναδόχου στο 
Έργο μέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές μελέτες και στους 
περιβαλλοντικούς όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης.

1.3.26 Οι δαπάνες δημοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συμφωνητικού και γενικά όλες οι υπόλοιπες 
ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους όρους 
δημοπράτησης του Έργου.

1.3.27 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου μέχρι την οριστική του παραλαβή.

1.3.28 Η τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων με τα βασικά στοιχεία του έργου, σύμφωνα με τις υποδείξεις της 
Υπηρεσίας.

1.4 Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους 
του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες 
διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων, φόροι, δασμοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, 
προμήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ,λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και 
το προσδοκώμενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών.

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18% ) ή είκοσι οκτώ τοις εκατό (28%) του 
προϋπολογισμού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

1.5 Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασμών του αναδόχου επιβαρύνει τον Κύριο του Έργου.
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2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

2.1.1 Η επιμέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσα των σχεδίων των εγκεκριμένων μελετών είτε βάσει μετρήσεων 
και των συντασσόμενων βάσει αυτών επιμετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαμβανομένων υπόψη των 
έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζομένων ανοχών.

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή μέρος του Έργου, κατά την κρίση της, προκειμένου να 
επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιμετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος 
υποχρεούται με δική του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούμενο εξοπλισμό και προσωπικό για την 
υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου.

2.1.3 Η πληρωμή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγματικής ποσότητας κάθε εργασίας, επιμετρούμενης ως 
ανωτέρω με κατάλληλη μονάδα μέτρησης, επί την τιμή μονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο 
παρόν Περιγραφικό Τιμολόγιο.

2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ

2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η μονάδα επιμέτρησης, καθώς και ο τρόπος πληρωμής 
καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί μέρους εργασιών 
του παρόντος Τιμολογίου.

2.1.5 Αν το περιεχόμενο ένός επιμέρους άρθρου του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρεται σε μια τιμή 
μονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιμή αποτελο πλήρη αποζημίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του 
συγκεκριμένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιμέρους εργασίες δεν θα επιμετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο 
πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαμβάνεται στο Τιμολόγιο.

2.1.6 Στη περίπτωση οποιοσδήποτε διαφωνίας με τον συνοπτικό πίνακα τιμών, υπερισχύουν οι όροι του 
παρόντος.

2.2 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

2.2.1 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Κπτπτπξη ffinqxiiv ΐ ι ίς  προς την εκσκσψψότητπ

• Ως "χαλαρά εδάφη"χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν προέλθει από 
επιχωματώσεις με ανομοιογενή υλικά.

• Ως "γαίες και ημίβραχος"χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαμμώδη ή αμμοχαλικώδη υλικά, καθώς και 
μίγματα αυτών, οι μάργες, τα μετρίως τσιμεντωμένα (cemented) αμμοχάλικα, ο μαλακός, κατακερματισμένος ή 
αποσαθρωμένος βράχος, και γενικά τα εδάφη που μπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσματικά με συνήθη 
εκσκαπτικά μηχανήματα (εκσκαφείς ή προωθητές) χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών υλών ή 
κρουστικού εξοπλισμού.

• Ως "βράχος"χαρακτηρίζεται το συμπαγές πέτρωμα που δεν μπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί 
προηγουμένως με εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισμό (λ,χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές 
σφύρες). Στην κατηγορία του "βράχου"περιλαμβάν(νται και μεμονωμένοι ογκόλιθοι μεγέθους πάνω από 0,50 
m3.

• Ως "σκληρά γρανιτικά’και "κροκαλοπαγή"χαρακτηρίζονται οι συμπαγείς σκληροί βραχώδεις σχηματισμοί από 
πυριγενή πετρώματα και οι ισχυρώς τσιμεντωμένες κροκάλες ή αμμοχάλικα, θλιπτικής αντοχής μεγαλύτερης 
των 150 MPa. Η εκσκαφή των σχηματισμών αυτώ/ είναι δυσχερής (δεν αναμοχλέυονται με το ripper των 
προωθητών ισχύος 300 HP, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι μειωμένη)

2.2.2 ΕΙΔΗ ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ

Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) να προμηθευτεί
και να τα παραδώσει τοποθετημένα και έτοιμα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα:

Χειρολαβές
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης 

(μέσα-έξω) με ενσωματωμένο ειδικό σύστημα «λαδώματος και ένδειξη κατάληψης (πράσινο-κόκκινο), όπου 
απαιτείται.

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (μέσα-έξω) με τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης 
(μέσα-έξω), με μηχανισμό ρύθμισης χειρολαβών και ενσωματωμένη οπή για κύλινδρο κλειδαριάς ασφαλείας.

- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο με την ανάλογη πλάκα στερέωσης (μέσα), με μηχανισμό 
ρύθμισης χειρολαβής και αντίκρισμα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο).

- Χωνευτές χειρολαβές για συρόμενα κουφώματα μπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή πλαστικές με
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κλειδαριά ασφαλείας.

Κλειδαριές - διατάξεις ασφάλισης
- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας

- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώματος

- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισμένη και χανευτή για θύρες πυρασφάλειας

- Ράβδοι (μπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου

- Χωνευτός, χαλύβδινος (μπρούτζινος ή γαλβανισμένος) σύρτης με βραχίονα (ντίζα) που ασφαλίζει επάνω - κάτω 
μέσα σε διπλά αντίστοιχα αντικρίσματα (πλαίσιο - φύλλο και φύλλο - δάπεδο).

Μηχανισμοί λειτουργίας και επαναφοράς θυρών
- Μηχανισμός επαναφοράς στην κλειστή θέση με χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας χωρίς απαιτήσεις 

πυρασφάλειας, στο άνω μέρος της θύρας.

- Μηχανισμός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά με απαιτήσεις πυρασφάλειας.

- Μηχανισμός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, με χρονική καθυστέρηση

- Πλάκα στο κάτω μέρος θύρας για προστασία από κτυπήματα ποδιών κτλ.

- Αναστολείς (stoppers)

- Αναστολείς θύρας - δαπέδου

- Αναστολείς θύρας - τοίχου

- Αναστολείς φύλλων ερμαρίου

- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων

- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ

- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας

- Μηχανισμοί σκιασμού (ρολοπετάσματα, σκίαστρα)

- Ειδικός Εξοπλισμός κουφωμάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ

- Μεταλλικά εξαρτήματα λειτουργίας ανοιγόμενων ή συρόμενων θυρών ασφαλείας, με Master Key

- Ειδικοί μηχανισμοί αυτόματου κλεισίματος κουφωμάτων κάθε τύπου

- Μηχανισμοί αυτόματων θυρών, με ηλεκτρομηχανικό σύστημα, με ηλεκτρονική μονάδα ελέγχού, με συσκευή 
μικροκυμάτων

Η προμήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύμφωνα με τις διαδικασίες πού 
προβλέπονται από τις κείμενες "περί Δημοσίων Εργων"διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα 
του παρόντος Τιμολογίου, η δε τοποθέτηση περιλαμβάνεται στην τιμή του κάθε είδους κουφώματος.

2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ

Οι εργασίες χρωματισμών επιμετρώνται σε τετραγωνικά μέτρα (ms) επιφανειών ή σε μέτρα μήκους (m) γραμμικών 
στοιχείων συγκεκριμένων διαστάσεων, πλήρως περαιωμέ\Λον, ανά είδος χρωματισμού. Από τις επιμετρούμενες 
επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγμα, οπή ή κενό και από ταγραμμικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια που δεν χρωματίζεται 
ή χρωματίζεται με άλλο είδος χρωματισμού.

Η εφαρμογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των σιδηρών 
επιφανειών επιμετράται ανά kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.

Οι ποσότητες των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτές επιμετρούνται σύμφωνα με τα ανωτέρω 
και έγιναν αποδεκτές από την Υπηρεσία, θα πληρώνονται σύμφωνα με την παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη 
χρωματισμών.

Οι τιμές μονάδας θα αποτελούν πλήρη αποζημίωση για τα όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο "Ειδικοί 
όροΓτου παρόντος άρθρου, καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο "Γενικοί Όροι".

Οι τιμές μονάδος όλων των κατηγοριών χρωματισμών του παρόντος τιμολογίου αναφέρονται σε πραγματική 
χρωματιζόμενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας μέχρι 5,0 m. Οι τιμές για χρωματισμούς που 
εκτελούνται σε ύψος μεγαλύτερο, καθορίζονται σε αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιμολογίου, τα οποία έχουν 
εφαρμογή όταν δεν πληρώνεται ιδιαιτέρως η δαπάνη των ικριωμάτων.

Σε όλες τις τιμές εργασιών χρωματισμών περιλαμβάνονται οι αναμίξεις των χρωμάτων, οι δοκιμαστικές βαφές για 
έγκριση των χρωμάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώματα τα οποία θα κατασκευάζονται σύμφωνα με τα 
καθοριζόμενα με τις ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας του ασχολούμενου στις οικοδομικές εργασίες 
εργατοτεχνικού προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. στοιχείων 
κουφωμάτων κλπ) στις περιπτώσεις που αυτό απαιτείται ή επιβάλλεται.

Ότανπρόκεται για κουφώματα και κιγκλιδώματα τα οποία χρωματίζονται εξ ολοκλήρου, η επιμετρούμενη επιφάνεια
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των χρωματισμών υπολογίζεται ως το γινόμενο της απλής συμβατικής επιφάνειας κατασκευαζόμενου κουφώματος 
(βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της καταλαμβανόμενης από μεταλλική θύρα ή 
κιγκλίδωμα πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συμβατικό συντελεστή ο οποίος ορίζεται παρακάτω:

αία Είδος Συντελεστής
1. Θύρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή με υαλοπίνακες οι 

οποίοι καλύπτουν λιγότερο από το 50% του ύψους κάσσας 
θύρας.
α) με κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 2,30
β) με κάσα επί δρομικού τοίχου 2,70
γ) με κάσα επί μπατικού τοίχου 3,00

2. Υαλόθυρες ταμπλαδωτές ή πρεσσαριστές
με υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο από το 50% του
ύψους κάσσας θύρας.
α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 1,90
β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου 2,30
γ) με κάσσα επί μπατικού τοίχου 2,60

3. Υαλοστάσια:
α) με κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 1,00
β) με κάσσα επί δρομικού τοίχου 1,40
γ) με κάσσα επί μπατικού 1,80
δ) παραθύρων ρολλών 1,60
ε) σιδερένια 1,00

4. Παράθυρα με εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου (χωρικού, γαλλικού,
γερμανικού) πλην ρολλών 3,70

5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των εξωτερικών διαστάσεων
σιδηρού πλαισίου 2,60

6. Σιδερένιες θύρες:
α) με μίαν πλήρη επένδυση με λαμαρίνα 2,80
β) με επένδυση με λαμαρίνα και στις δύο πλευρές 2,00
γ) χωρίς επένδύση με λαμαρίνα (ή μόνον με ποδιά) 1,00
δ) με κινητά υαλοστάσια, κατά τα λοιπά ως γ 1,60

7. Προπετάσματα σιδηρά:
α) ρολλά από χαλυβδολαμαρίνα 2,50
β) ρολλά από σιδηρόπλεγμα 1,00
γ) πτυσσόμενα (φυσαρμόνικας) 1,60

8. Κιγκλιδώματα ξύλινα ή σιδηρά:
α) απλού ή συνθέτου σχεδίου 1,00
β) πολυσυνθέτου σχεδίου 1,50

9. Θερμαντικά σώματα:
Πραγματική χρωματιζομένη επιφάνεια βάσει των Πινάκων 
συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής των θερμαντικών 
σωμάτων

2.2.4. ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ

1. Τασυνήθη μάρμαρα που απαντιόνται στον Ελλαδικό χώρο είναι τα ακόλουθα, κατά πηγή προέλευσης 
και σκληρότητα:

ΜΑΛΑΚΑ: συνηθισμένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας

1 Πεντέλης Λευκό
2 Κοκκιναρά Τεφρόν
3 Κοζάνης Λευκό
4 Αγ. Μαρίνας Λευκό συνεφώδες
5 Καπανδριτίου Κιτρινωπό
6 Μαραθώνα Γκρί
7 Νάξου Λευκό
8 Αλιβερίου Τεφρόχρουν -  μελανό
9 Μαραθώνα Τεφρόχρουν -  μελανό

10 Βέροιας Λευκό
11 Θάσου Λευκό
12 Πηλίου Λευκό

ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισμένης φθοράς και
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δύσκολης κατεργασίας

1 Ερέτριας Ερυθρότεφρο
2 Αμαρύνθου Ερυθρότεφρο
3 Δομβραίνης Θηβών Μπεζ
4 Δομβραίνης Θηβών Κίτρινο
5 Δομβραίνης Θηβών Ερυθρό
6 Στύρων Πράσινο
7 Λάρισας Πράσινο
8 Ιωαννίνων Μπεζ
9 Φαρσάλων Γκρι

10 Ύδρας Ροδότεφρο πολύχρωμο
11 Διονύσου Χιονόλευκο

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟΣ ΣΚΛΗΡΑ μέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας

1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν
2 Χίου Τεφρό
3 Χίου Κίτρινο
4 Τήνου Πράσινο
5 Ρόδου Μπεζ
6 Αγίου Πέτρου Μαύρο
7 Βυτίνας Μαύρο
8 Μάνης Ερυθρό
9 Ναυπλίου Ερυθρό

10 Ναυπλίου Κίτρινο
11 Μυτιλήνης Ερυθρό πολύχρωμο
12 Τρίπολης Γκρι με λευκές φέτες
13 Σαλαμίνας Γκρι ή πολύχρωμο
14 Αράχωβας καφέ

2. Σε όλες τις τιμές των μαρμαροστρώσεων, περιλαμβάνεται και η στίλβωση αυτών (νερόλουστρο)
3. Το κονίαμα δόμησης των μαρμαροστρώσεων, κατασκευάζεται με λευκό τσιμέντο.

2.2.5. ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥΔΟΡΟΦΩΝ.

Οι εργασίες κατασκευής μεταλλικών σκελετών (εκτός αλουμινίου) τοίχων και ψευδοροφών τιμολογούνται 
μετά άρθρα 61.30 και 61.31.

Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων τοιχοπετάσματος σε έτοιμο σκελετό 
τιμολογείται με το άρθρο 78.05.

Οι εργασίες κατασκευής καμπύλων τοιχοπετασμάτων αποζημιώνονται επιπλέον και με την πρόσθετη τιμή 
του άρθρου 78.12.

Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιμο σκελετό αποζημιώνονται, μαζί με 
τις εργασίες αλλουμινίου, με το άρθρο 78.34 και στην περίπτωση μη επίπεδης με το άρθρο 78.35. Στην 
περίπτωση χρήσης γυψοσανίδας διαφορετικού πάχους από το προβλεπόμενο στα παραπάνω άρθρα 
78.34 και 78.35, οι τιμές προσαρμόζονται αναλογικά με τις τιμές του άρθρου 61.30.

Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάμβακα, η αποζημίωσή του τιμολογείται με το άρθρο 79.55.
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Α. Οι τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση [*] παραπλέυρως 
της αναγραφόμενης τιμής σε ΕΥΡΩ δεν συυπεοιλαυβάνουν την δαπάνη της καθαρής 
μεταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή προϊόντων.

Η Δημοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει σπς τιμές αυτές την δαπάνη του μεταφορικού 
έργου, με βάση τα στοιχεία της μελέτης και πς συνθήκες εκτέλεσης του έργου.

Για τον προσδιορισμό της ως άνω δαπάνης του μεταφορικού έργου καθορίζονται οι 
ακόλουθες τιμές μονάδας σε €/πΡΜπ)

Σε αστικές περιοχές

- απόσταση < 5 km 0.28

- απόσταση *  5 km 0,21

Εκτός πόλε ως

οδοί καλής βατότητας

- απόσταση < 5 km 0,20

- απόσταση *  5 km 0,19

οδοί κακής βατότητας

- απόσταση < 5 km 0,25

- απόσταση *  5 km 0,21

εργοταξιακές οδοί

- απόσταση < 3 km 0,22

- απόσταση s 3 km 0,20

Πρόσθετη τιμή για παρστεταμένη αναμονή 
φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, εκσκαφές θεμελίων και 
χανδάκων, μικρής κλίμακας εκσκαφές)

0,03

Οι πμές αυτές έχουν εφαρμογή στον προσδιορισμό της τιμής του αστερίσκου [*] των 
άρθρων του παρόντος τιμολογίου των οποίων οι εργασίες ετπμετρώνται σε κυβικά μέτρα 
(τη3), κατά τον τρόπο που καθορίζεται σε έκαστο άρθρο.

Σε καμμία περίπτωση δεν εφαρμόζεται συντελεστής εππτλήσματος ή οποιαδήττοτε άλλη 
προσαύξηση και ο υπολογισμός γίνεται με βάση τα επιμετρούμενα τη3 κάθε εργασίας, 
όπως καθορίζεται στο ανηστοιχο άρθρο.

Η δαπάνη του μεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν ημολόγιο (NET OIK), 
προστίθεται στην τιμή βάσεως των άρθρων που επισημαίνονται με [*], και αναθεωρείται 
με βάση τον εκάστοτε καθοριζόμενο κωδικό αναθεώρησης (δεν προβλέπεται άλλη, 
ιδιαίτερη αναθεώρηση του μεταφορικού έργου).

Β. Σπς πμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την σήμανση [**] παρατίθεται
η τιμή που αναλογεί στην καθαρή εργασία (φατούρα) και τα βοηθητικά υλικά. Οταν 
διαφοροποιούνται τα ποιοπκά χαρακτηριστικά των κυρίων ενσωματουμένων υλικών, 
ένανπ αυτών που αναφέρονται στο Περιγραφικό Αρθρο, η Δημοπρατούσα Αρχή θα 
προσαρμόζει ανάλογα τις πμές εφαρμογής (περιπτώσεις ξυλείας, καραμικών πλακιδίων 
και μαρμάρων διαφόρων κατηγοριών και ποιοτήτων).

10. ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

7 α  άρθρα του παρόντος κεφαλαίου έχουν εφαρμογή μόνον για τ ις  μεταφ ορές υλικώ ν (και όχι τω ν προϊόντων 
εκσκαφώ ν, οι οπ ο ίες  ρυθμίζοντα ι σ τα  αντίστο ιχα αυτώ ν κετράλαια) σ ε π ερ ιπ τώ σεις
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δυσπ ρόσ ιτω ν κα ι ε ιδ ικώ ν έργων.

Για την ετραρμογή τους απ α ιτε ίτα ι πλήρης τεκμηρίω ση σ ε επ ίπεδο Μελέτης.

Σ τ ις  συνήθεις  εργασ ίες  ο ι δαπάνες φ ορτοεκφόρτω σης -μεταφοράς τω ν υλ ικώ ν περιλαμβάνονται ανηγμένες σ τις  
ο ικε ίες  τ ιμ ές  μονάδος, εκ τό ς  αν προβλέπετα ι δ ιαφορετικά στα  ο ικεία  άρθρα.

20. ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

Η φ ορτοεκφ όρτω ση κ α ι η κ α θ α ρ ή  μ ετα φ ο ρ ά  π ρ ος οριστική  α π ό θεσ η  των π ό σ η ς  φ ύσ εω ς προϊόντω ν εκ σ κ α φ ώ ν κα ι 
κ α θ α ιρ έσ εω ν , δεν σ υ μ π ερ ιλ α μ β ά ν ετα ι στις αντίσ το ιχες τ ιμ ές  μονάδας. Ο ι μεν φ ο ρ τοεκφ ορτώ σ εις  τ ιμολογούντα ι με  

β άσ η  τα  σ χ ετ ικ ά  ά ρ θ ρ α  του  N E T  O IK . η δ ε κ α θ α ρ ή  μ ετα φ ο ρ ά  μ ε τον π ροσ δ ιορ ισ μό  της τιμής του α σ τερ ίσ κ ο υ  [*}, 
σύμφω να μ ε το υ ς  Γεν ικούς Ο ρ ο υ ς  του N E T  O IK .

Ο ι π ο σ ό τη τες  των π ρ ος α π όρρ ιψ η  προϊόντω ν εκσ κα φ ώ ν θ α  επ ιμετρώ νται σ ε ό γκ ο  ο ρ ύ γμ α το ς  (σ υνολική  π οσ ό τητα  

προϊόντω ν εκσ κα φ ώ ν -  κ α θ α ιρ έσ εω ν  μείον π ο σ ό τη τες  π ου  δ ιατίθενται γ ια  επ α νεπ ιχώ σ εις )

22. ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ

Οι πλάγιες - εντός του εργοταξίου - μεταφορές των πάσης φύσεως προϊόντων κατεδαφίσεων και αποξηλώσεων των άρθρων 
της ενότητας '22. Καθαιρέσεις', από την θέση εκτέλεσης των εργασιών μέχρι τις θέσεις φόρτωσης προς μεταφορά, 
συμπεριλαμβάνονται ανηγμένες στις αντίστοιχες τιμές μονάδος.

Με τις τιμές των άρθρων 22.20, 22.21, 22.22, 22.23, 22.50,22.53, 22.54, 22.56,22.60,22.61 και 22.62 αποζημιώνονται οι 
αντίστοιχες εργασίες καθαιρέσεων όταν γίνονται μεμονωμένα και διατηρείται το στοιχείο το οποίο συνήθως επικαλύπτουν 
(τοίχος, πλάκα, υποστύλωμα, οροφή, δάπεδο κλπ).

Με τις τιμές των άρθρων 22.30, 22.35 και 22.40 αποζημιώνονται οι εργασίες διάνοιξης οπών χωρίς τα συνήθη διατρητικά 
μέσα και δεν συμπεριλαμβάνουν τις εργασίες απλών διατρήσεων με τα μέσα αυτά για την τοποθέτηση συνδετικών μέσων 
στερέωσης, αγκυρώσεων, βλήτρων κλπ.

42. ΑΡΓΟΛΙΘΟΔΟΜΕΣ

Μ ε  τις  τ ιμ ές  των άρθρω ν τη ς  π α ρ ο ύ σ α ς  ενότητας τ ιμολογούντα ι οι ερ γ α σ ίες  γ ια  την κ α τα σ κ ευ ή  

εσ ω τερικώ ν ή εξω τερ ικώ ν τοίχω ν, ο ιο υδ ή π οτε π ά χ ο υ ς , α π ό  φ υ σ ικούς λ ίθ ο υ ς  π ου  π ρ οέρ χο ντα ι απ ό  

εξό ρ υ ξη  (κ α τη γ ο ρ ία  2  του Ε υ ρ ο κ ώ δ ικ α  6 ) κα ι χρησ ιμοπ οιούνται μ ετά  α π ό  σ π ο ρ α δ ική  ε π εξερ γ α σ ία  κ α τά  

το  κτίσ ιμο  γ ια  βελτίω σ η τη ς  ε υ σ τά θ ε ιά ς  το υ ς  (α ρ γο λ ιθο δ ομ ή ).

Ο ι α ρ γ ο ί λ ίθο ι δεν θ α  έχο υν  π ρ ο σ μ ίξε ις  ή ρ ηγματώ σ εις  π ου  επ η ρ εά ζο υ ν  την αντοχή το υς , δεν θ α  έχουν  

σ ημ α ντικές  α π ο κ λ ίσ ε ις  στη δ ιά σ τα σ ή  το υ ς  κ α ι θ α  είναι επ ιδ εκ τικ ο ί σ π ο ρ α δ ική ς  επ ε ξ ε ρ γ α σ ία ς  ώ στε να  

κτίζοντα ι με α ρ μ ο ύ ς  το π ο λ ύ  2 5  m m .

Στις  τ ιμ ές  των άρθρω ν π ερ ιλαμβά νοντα ι α νηγμένες ό λ ες  οι δα π ά νες:

-  α π ο θ ή κ ευ σ η ς  κα ι φ ύ λ α ξη ς  των λ ίθω ν σ ε χώ ρους χω ρίς νερά , π ά γ ο  ή ά λ λ ο υ ς  ρύπ ο υς (λ ά σ π η , 
σ κο υρ ιά , χρ ώ μ α τα  κ λπ ),

-  επ ι τόπ ου π α ρ α γ ω γ ή ς  των αναφερόμενω ν τύπ ω ν κονιαμάτω ν το ιχ ο π ο ιά ς , ή χ ρ ή σ η ς  ετοίμω ν  

κονιαμάτω ν κ α τά  Ε Λ Ο Τ  Ε Ν -9 9 8 -2 . β ιομηχανικής π ρ ο έλ ευ σ η ς  με σήμανση C E ,
-  ενδεχόμενης χ ρ ή σ η ς  χρω στικώ ν ουσιώ ν κονιαμάτω ν (p ig m e n ts ), σ ε α ν α λο γ ία  έω ς 5 %  κ α τά  β ά ρ ος  

της σ υνδετικής ύλης, ή /κ α ι τρ ιμμάτω ν οπτής α ρ γ ίλ ο υ  (σ υνήθω ς σ ε μ ίγ μ α τα  κ α τη γ ο ρ ία ς  Μ 1 κ α τά  

Ε Λ Ο Τ  Ε Ν  9 9 8 -2 ),
-  κ α τα σ κ ευ ή ς  των απ αιτούμενω ν απ λώ ν αρμολογημάτω ν.
-  κ α τα σ κ ευ ή ς  τυχ όν  ολόσω μω ν ανωφλίων, ποδιώ ν ή κατω φλίω ν,
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Δ εν  σ υμ π ερ ιλα μ βά νοντα ι οι δ α π ά ν ες  γ ια  την κ α τα σ κ ευ ή  σ τρώ σ ης έδ ρ α σ η ς  (μ α ξ ιλ ά ρ ι), κα τα κ ό ρ υφ ω ν ή 

οριζόντιων ενισχυτικώ ν ζωνών, ανωφλίων κ α ι ποδιώ ν α π ό  ελ α φ ρ ά  οπ λισμένο  σ κ υ ρ ό δ εμ α , τα  οπ οία  

απ οζημιώ νονται μ ε την τιμή του  ά ρ θρ ο υ  4 9 .0 1 , κ α θ ώ ς  κα ι οι δ ια μ ορ φ ώ σ εις  όψεω ν, οι οπ ο ίες  

απ οζημιώ νονται ιδ ια ίτερ α  με τις  τ ιμ ές  τη ς  ενότητας 4 5 ,

43. ΛΙΘΟΔΟΜΕΣ

Μ ε  τις  τ ιμ ές  των άρθρω ν τη ς  π α ρ ο ύ σ α ς  ενότητας τ ιμολογούντα ι οι ερ γ α σ ίες  γ ια  την κ α τα σ κ ευ ή  

εσ ω τερικώ ν ή εξω τερ ικώ ν τοίχω ν, ο ιο υδ ή π οτε π ά χ ο υ ς , απ ό  φ υ σ ικούς λ ίθ ο υ ς  π ου  π ρ οέρ χοντα ι απ ό  

εξό ρ υ ξη  (κ α τη γ ο ρ ία  2  του Ε υ ρ ο κ ώ δ ικ α  6 ) κ α ι χρησ ιμοπ ο ιούντα ι μετά  α π ό  επ εξερ γ α σ ία  ώ τε να  

α π ο κτή σ ο υν  κανονικά σ χ ή μ α τα  κα ι δ ια κ ρ ιτές  επ ιφ άνειες (η μ ιλ α ξευ τή  λ ιθο δ ο μ ή ) ή κανονικά  σ χ ή μ α τα  σε  

σ τα θ ερ ά  μ εγ έθ η  κα ι ομο ιόμορφ ες επ ιφ ά νειες  (λα ξευ τή  λ ιθο δ ομ ή ).

Ο ι λ ίθο ι δεν θ α  έχο υν  π ρ ο σ μ ίξε ις  ή ρ ηγματώ σ εις  π ου  επ η ρ εά ζο υ ν  την αντοχή το υς , δεν θ α  έχο υν  

σ ημ α ντικές  α π ο κ λ ίσ ε ις  στη δ ιά σ τα σ ή  το υ ς  κ α ι θ α  είναι επ ιδ εκ τικ ο ί επ ε ξ ε ρ γ α σ ία ς  ώ στε να κτίζοντα ι με 

α ρ μ ο ύ ς  το π ο λ ύ  8 m m  στην π ερ ίπ τω σ η  τη ς  λ α ξευ τή ς  λ ιθο δ ο μ ή ς  κα ι 15 m m  π ερ ίπ τω σ η  τη ς  η μ ιλ α ξευ τή ς  

λ ιθο δ ομ ή ς.

Σ τις  τ ιμ ές  των άρθρω ν π ερ ιλαμβά νοντα ι α νηγμένες ό λ ες  οι δα π ά νες:

-  α π ο θ ή κ ευ σ η ς  κα ι φ ύ λ α ξη ς  των λ ίθω ν σ ε χώ ρους χω ρίς  νερά , π ά γ ο  ή ά λ λ ο υ ς  ρύπ ο υς (λ ά σ π η , 
σ κο υρ ιά , χρ ώ μ α τα  κ λ π ),

-  επ ι τόπ ου π α ρ α γ ω γ ή ς  των α ν α φ ε ρ ό μ ε ^ ν  τύπ ω ν κονιαμάτω ν το ιχ ο π ο ιά ς , ή χ ρ ή σ η ς  ετοίμω ν  

κονιαμάτω ν κ α τά  Ε Λ Ο Τ  Ε Ν -9 9 8 -2 , β ιομηχανικής π ρ ο έλ ευ σ η ς  με σήμανση C E ,
-  ενδεχόμενης χ ρ ή σ η ς  χρω στικώ ν ουσιώ ν κονιαμάτω ν (p ig m e n ts ), σ ε α ν α λο γ ία  έω ς 5 %  κ α τά  β ά ρ ος  

της σ υνδετικής ύ λ η ς , ή /κ α ι τρ ιμμάτω ν οπτής α ρ γ ίλ ο υ  (σ υνήθω ς σ ε μ ίγ μ α τα  κ α τη γ ο ρ ία ς  Μ 1 κ α τά  

Ε Λ Ο Τ  Ε Ν  9 9 8 -2 ),
-  κ α τα σ κ ευ ή ς  των απ αιτούμενω ν απ λώ ν αρμολογημάτω ν.
-  κ α τα σ κ ευ ή ς  τυχόν ολόσω μω ν ανωφλίων, ποδιώ ν ή κατω φλίω ν,

Δ εν  σ υμ π ερ ιλα μ βά νοντα ι οι δ α π ά ν ες  γ ια  την κ α τα σ κ ευ ή  σ τρώ σ ης έδ ρ α σ η ς  (μ α ξ ιλ ά ρ ι), κα τα κ ό ρ υφ ω ν ή 

οριζόντιων ενισχυτικώ ν ζωνών, ανωφλίων κ α ι ποδιώ ν α π ό  ελ α φ ρ ά  οπ λισ μένο  σ κ υ ρ ό δ εμ α , τα  οπ οία  

απ οζημιώ νονται μ ε την τιμή του  ά ρ θρ ο υ  4 9 .0 1 , κ α θ ώ ς  κα ι οι δ ια μ ορ φ ώ σ εις  όψεω ν, οι οπ ο ίες  

απ οζημιώ νονται ιδ ια ίτερ α  μ ε τις  τ ιμ ές  τη ς  εν ό τη τα ς ς 4 5 .

46. ΟΠΤΟΠΛΙΝΘΟΔΟΜΕΣ

Για  τα  ά ρ θ ρ α  τη ς  ενότητας 4 6  π ου  αφ ορούν την κ α τα σ κ ευ ή  τοίχω ν απ ό  ο π τόπ λινθους έχο υν  εφ α ρ μ ο γή  οι
α κ ό λ ο υ θ ο ι γεν ικο ί όροι:

α ) Σ τ ις  τ ιμ ές  μονάδος σ υμ π ερ ιλ α μ β ά ν ετα ι η π ρ ο μ ή θεια  κ α ι μ ετα φ ο ρ ά  επ ί τό π ο υ οπ τόπ λινθω ν κ α τά  

Ε Λ Ο Τ  Ε Ν  77 1 -1  "Σ το ιχ ε ία  το ιχ ο π ο ιία ς  α π ό  ά ρ γ ιλ ο  ", μ ε σ ήμανση C E , η δαπ άνη  του  

α π α ιτο ύμ ενο υ  εξο π λ ισ μ ο ύ  α ν ά μ ιξη ς  κα ι τροφ οδοσ ίας του κον ιά μα τος, οι π λ ά γ ιε ς  μ ετα φ ο ρ ές , τα  

ικρ ιώ μ α τα , η απ ομείω σ η  κα ι φ θο ρ ά  των υλικώ ν, ο κ α θ α ρ ισ μ ό ς  του χώ ρου α π ό  τα  π ά σ η ς  φ ύσεω ς  

υ π ο λ ε ίμ μ α τα  κονιαμάτω ν κα ι τούβλω ν κα ι η χρήσ η έτο ιμου κον ιά μα τος το ιχ ο π ο ιία ς  κ α τά  Ε Λ Ο Τ  Ε Ν  

9 9 8 -2  μ ε σήμανση C E  ή α σ β εσ τοτσ ιμεντο -κον ιάματος π ου  π α ρ α σ κ ε υ ά ζ ε τ α ι επ ί τόπ ου

β) Στη  τιμή μ ονά δ α ς π ερ ιλ α μ β ά ν ετα ι η ενδεχόμενη χρήσ η ρευσ τοπ οιητικώ ν π ροσ μίκτω ν κονιαμάτω ν,
α λ λ ά  δεν σ υ μ π ερ ιλ α β ά νετα ι:

γ )  Στη  τιμή μ ονάδας δεν σ υμπ ερ ιλαβά νοντα ι κα ι τ ιμολογούντα ι ιδ ια ίτερα:

-  τα  τυχόν χρ ω σ τικά  κα ι αντισ υρρικνω τικά π ρ ό σ μ ικ τα  κα ι τα  ενσω ματούμενα μ ετα λ λ ικ ά  σ το ιχεία  

(π λ έ γ μ α τ α , γαλβ ανισ μένο ι συνδεμοι κ α ι α γ κ ύ ρ ια  α π ό  ανοξείδω το  χ ά λ υ β α )
-  η το π ο θέτη σ η  υγρομονω τικώ ν μεμβρανώ ν κ α ι η δ ιαμόρφ ω σ η νεροχυτώ ν κα ι κα π α κ ιώ ν
- η π λήρω σ η των αρμώ ν μ ε μασ τίχη
=  η κ α τα σ κ ευ ή  ανωφλίων, π οδιώ ν κα ι κατα κόρ υφ ω ν ή οριζόντιω ν δ ιαζω μάτω ν

σελ. 11 από 35



δ) Ο ι οπ τόπ λινθοι θ α  α π ορροφ ούν νερό έω ς κα ι 1 6 %  κ α τά  ξηρό  β ά ρ ο ς  κ α ι θ α  έχο υν  ελ ά χ ισ τη  αντοχή  

σ ε θλ ίψ η , οι μεν π λή ρ ε ις  κ α ι οι δ ιάτρητο ι μ ε κ α τα κ ό ρ υ φ ες  ο π ές  8 ,0  Ν /π ιπ ι2, οι δε δ ιάτρητοι με 

οριζόντιες ο π ές  2 ,5  N /m m 2 .

ΞΥΛΙΝΑ ΔΑΠΕΔΑ

Για  τα  ά ρ θ ρ α  τη ς  π α ρ ο ύ σ α ς  ενότητας 53  των N E T  O IK  έχο υν  εφ α ρ μο γή  οι α κ ό λ ο υ θ ο ι γεν ικο ί όροι:

54.

α ) Η κ α τα σ κ ευ ή  ψ ευ δ ο π α τώ μ α το ς  σ υμ π ερ ιλα μ β ά νετα ι στην τιμή των άρθρω ν όταν α υτό  α να φ έρ ετα ι 
ρητά στην π ερ ιγρ α φ ή  των εργασ ιώ ν. Ε ά ν  δεν π ρ ο β λ έπ ετα ι δ ια φ ο ρ ετικ ά  στην μ ελ έτη , το  

ψ ευ δ ο π ά τω μ α  θ α  α π ο τελ ε ίτα ι::

-  α π ό  σ ανίδες α π ό  υγ ιή  λ ευ κ ή  ξ υ λ ε ία  π ά χ ο υ ς  το υ λά χ ισ το ν  13 π ιηι, π λ ά το υ ς  έω ς 2 0 0  m m  και 
υ γ ρ α σ ία  μ ικρότερη  α π ό  1 0 %

- α π ό  λω ρ ίδ ες  δα π έδω ν π ου  δεν π λη ρ ού ν  τα  π ο ιο τικ ά  κρ ιτήρ ια  α π ο δ ο χ ή ς  π ρ ο ς  το π ο θέτησ η
- α π ό  μορ ιοσ αν ίδες π ά χ ο υ ς  το υλά χ ισ το ν 13 m m  με υ γ ρ α σ ία  μ ικρότερη  α π ό  1 0 % .

β) Στην τιμή των άρθρω ν σ υμ π ερ ιλα μ β ά νετα ι ανηγμένη η κ α τα σ κ ευ ή  των δ ια τά ξεω ν  α ερ ισ μ ο ύ  του  

κ α δ ρ ον ια ρ ίσ μα τος (α ρ μ ό ς  μ ετα ξύ  των λωρίδων δ α π έδ ο υ  κα ι του ψ ευ δ ο σ ο β α τεπ ιο ύ ).

γ )  Η ενδεχόμενη κ α τα σ κ ευ ή  στρώ σ εω ς γ α ρ μ π ιλο μ ω σ α ΐκο ύ , σ τρώ σεω ς σ τεγνής ά μ μ ο υ , σ τρώ σεω ς  

απ ομόνω σ ης υ γ ρ α σ ία ς , φ ρ ά γ μ α το ς  υδρατμώ ν, σ τρώ σ ης δ ια κο π ή ς  κ τυπ ο γενο ύς θο ρ ύβ ο υ  ή 

θερμομονω τικής σ τρώ σης, τ ιμολογούντα ι ιδ ια ίτερ α , εκ τό ς  άν στην π ερ ιγρ α φ ή  του ά ρ θρ ο υ  

α ν α φ έρ ετα ι ρητά  ότι π ερ ιλα μ β ά νο ντα ι στην τιμή μονάδας.

δ) Η ξ υ λ ε ία  των λω ρίδω ν δ α π έδ ο υ  θ α  είναι π ρώ της δ ια λ ο γ ή ς  μ ε τα  π α ρ α κ ά τω  χ α ρ α κ τη ρ ισ τ ικ ά :  

δ 1) Υ γ ρ α σ ία  ξ υ λ ε ία ς

Α . τύπ ο υ  Σ ο υ η δ ία ς , κ α σ τα ν ιά ς  κα ι π εύ κ η ς  μ εσ ο γ είο υ ,
ελ ά τη ς  κα ι ερ υ θ ρ ο ελ ά τη ς  9 -1 5 %

Β δ ρυός 7 -1 3 %
C . κ ο λ λ η τές  λω ρ ίδ ες  7 -1 1 %

62) Α ν ο χ ές  των δ ιαστάσεω ν:

D  π ά χ ο υ ς  -  0 ,5  m m  έω ς +  0 ,1  m m
Ε . π λ ά το υ ς  ±  0 ,7 %
F  μ ή κ ο υς  ±  0 ,2  m m
G

ΠΟΡΤΕΣ - ΠΑΡΑΘΥΡΑ - ΥΑΛΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΞΥΛΕΙΑ

Για  τις  ερ γ α σ ίες  κ α τα σ κ ευ ή ς  ξύλινω ν τοιχω μάτω ν τη ς  ενότητας 54  των N E T  O IK  έχο υν  εφ α ρ μο γή  οι 
α κ ό λ ο υ θ ο ι γεν ικο ί όροι:

α ) Σ τ ις  τ ιμ ές  μ ονάδας π ερ ιλα μ β ά νο ντα ι οι α κ ό λ ο υ θ ες  ερ γ α σ ίες  κα ι υλ ικ ά :

-  Ο λ α  τα  α π α ιτο ύμ ενα  σ υνδετικά  μ έσ α , όπω ς γα λβ α ν ισ μ ένα  εν θερμώ  κ α ρ φ ιά , ξυ λ ό β ιδ ες , 
ξ υ λ ο υ ρ γ ικ ές  κ ό λ λ ες , γ α λβ α ν ισ μ ένα  μ ετα λ λ ικ ά  ε ιδ ικ ά  τεμ ά χ ια  κα ι σ τη ρ ίγμ α τα , β ύ σ μ α τα  χ η μ ικ ά  ή 

εκπονούμενα κλπ .
-  Η π ρ ο σ τα σ ία  τη ς  ξυ λ ε ία ς  α π ό  τα  έντομα.
-  Τ α  ελ α σ τ ικ ά  π α ρ εμ β ύ σ μ α τα  σ τεγανότητας, α π ό σ β εσ η ς  κ ρα δ α σ μ ώ ν ή κρούσ εω ν απ ό  

ο π ο ιοδή π οτε σ υνθετικό  υ λ ικ ό , οι μ α σ τίχ ες  σ φ ρ ά γ ισ η ς  αρμώ ν (α κ ρ υ λ ικ ές , σ ιλ ικόνης, 
π ο λ υ ο υ ρ α ιθά ν η ς  κ λπ ),

-  Τ α  σ τη ρ ίγμ α τα  τη ς  κ ά σ σ α ς  (τρ ία  ανά ορθοσ τάτη  κα ι το υ λά χ ισ το ν  ένα στο π ανω κάσ ι γ ια  τα  

δ ίφ υ λ λα  κου φ ώ μα τα  ) α π ό  εν θερμώ  γαλβανισ μένη  λ ά μ α  δ ια σ τά σ εω ν το υλά χ ισ το ν  2 x 3 0  m m , 
μ α ζ ί μ ε την τσ ιμεντοκονία  ή α ν ά λο γο  υλικό σ τήρ ιξη ς τη ς  κ ά σ σ α ς ,

-  Ο ι σ ύνδέσ μοι α κ α μ ψ ία ς  γ ια  την προσωρινή το π ο θέτη σ η  των κουφ ω μάτω ν μέχρ ι τη π ήξη  των 

κονιαμάτω ν σ τήρ ιξης,
-  Τ α  π ερ ιθώ ρ ια  (π ερ β ά ζ ια ) δ ια σ τά σ εω ν το υλά χ ισ το ν  1 2 x 5 0  m m , ή η μ ικ υ κ λ ικ ό  α ρ μ ο κ ά λ υ π τρ ο
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δ ια σ τά σ εω ν το υ λά χ ισ το ν  2 ,5 x 2 ,5 m m  (εκτός αν ορίζονται μ εγ α λ ύ τερ α  στα επ ιμ έρ ο υς  ά θ ρ α ),
-  Ο ι ενδεχόμενες σ κο τίες  σ φ ρ ά γ ισ η ς  στο κ α τω κά σ ι, σ τα  κου φ ώ μα τα  με π ο δ ιά ,
-  Ο ι π ροδ ια μ ο ρφ ω μ ένες  στο ερ γα σ τή ρ ιο  υπ ο δ ο χ ές  στροφέω ν, κ λειδ α ρ ιώ ν κα ι λοιπ ώ ν  

εξαρ τημά τω ν,
-  Η σ ήμανση των φ ύλλω ν γ ια  την μονοσήμαντη αντιστοίχησή τους,
-  Τ α  ενδεχόμενα ξύλ ινα  κ α τω κ ά σ ια ,
-  Ο ι ψ ευ τό κ α σ ες  (α ν  αφ α ιρούντα ι επ ιτρέπ ετα ι να είναι α π ό  μορ ιοσ ανίδα  2 5  m m  ενώ αν 

π α ρ α μ ένο υν  θ α  είναι α π ό  εμπ οτισ μένη  ξυ λ ε ία  π ά χ ο υ ς  2 2  m m ) κα ι η σ τήρ ιξή  τους,
-  Τ α  ενδεχόμενα π η χ ά κ ια  σ υ γ κ ρ ά τη σ η ς  υαλοπ ινάκω ν,
-  Τ α  υ λ ικ ά  π λή ρ ω σ η ς π ρ εσ σ α ρ ισ τώ ν φύλλω ν (π ετρ ο β ά μ β α κ α ς  κ λ π )
-  Ο λ α  τα  μ ετα λ λ ικ ά  σ το ιχεία  α νάρ τησ ης, λε ιτο υ ρ γ ία ς , σ τήρ ιξης, στροφ ής κα ι γεν ικά  της  

α σ φ ά λ ισ η ς  κα ι κίνησής των κο υ φ ω μ ά τα ν , εκ τό ς  αυτώ ν π ου  αναφ έροντα ι στην επ όμενη  

π α ρ ά γ ρ α φ ο  ή αναφ έροντα ι ρητά  στο αντίστοιχο ά ρ θρ ο ,

β) Σ τ ις  τ ιμ ές  μ ονάδας δεν σ υ μ π ερ ιλα μ β ά νετα ι η δαπ άνη  (εκ τό ς  αν ο ρ ίζετα ι ρητά στο αντίστοιχο  ά ρ θρ ο ):

-  γ ια  κ λ ε ίθ ρ α , χ ε ιρ ο λ α β ές , σ ύρτες,
-  γ ια  ενδεχόμενα ε ιδ ικά  μ ετα λ λ ικ ά  κ α τω κά σ ια ,

γ )  Ο ι τ ιμ ές  μ ονάδας (Τ ι)  των άρθρω ν ισ χύουν κα ι γ ια  μ ετα β ο λ ές  των δ ια σ τά σ εω ν τη ς  β α σ ικ ή ς  δομ ικής
ξ υ λ ε ία ς  του κου φ ώ μα τος μέχρ ι 1 0 % . Π έρ α ν  του ως άνω π οσ ο σ το ύ  α υ το ύ , η αντίστοιχη τιμή (Τ ς ) θ α
π ρ ο σ δ ιο ρ ίζετα ι β ά σ ει του τύπ ου:
Τ ς =  Τ ι  χ  (V 2 /  [1 ,1 0  χ  V i ] ) ,  όπ ου V i  ο α ρ χικός σ υ μ β α τικ ά  π ρ οβ λεπ ό μ ενο ς στο τιμο λό γ ιο  ό γκ ο ς
ξ υ λ ε ία ς  κ α ι V 2 ο νέος.

2  61. ΣΙΔΗΡΟΥΡΓΙΚΑ ΔΙΑΦΟΡΑ

Για  τις  ερ γ α σ ίες  τη ς  π α ρ ο ύ σ α ς  ενότητας 61 των N E T  Ο ΙΚ έχ ο υ ν  εφ α ρ μο γή  οι α κ ό λ ο υ θ ο ι γεν ικο ί όροι:

(α ) Σ τ ις  τ ιμ ές  μ ονάδας π ερ ιλαμβά νοντα ι:

-  ό λα  τα  ε ιδ ικά  τεμ ά χ ια  σ ύνδεσ ης (τα υ , σ υνδετήρες επ έκ τα σ η ς , κ ο χ λ ίες  κ λ π ), σ τερ έω σ ης (χ η μ ικ ά  ή 

εκπονούμενα β ύ σ μ α τα , μ ε Ε υ ρ ω π α ϊκή  Τεχνική Ε γ κ ρ ισ η  -Ε Τ Α -, σύμφω να μ ε τις  E T A G  0 0 1 .)0 (), κα ι 
λ ε ιτο υ ρ γ ία ς  (όπ ου τυχόν α π α ιτε ίτα ι, στροφείς, ρ ά ο υ λ α  κ ύ λ ισ η ς  κ λ π ) α π ό  ανοξείδω το  χ ά λ υ β α  ή εν 

θερμώ  γα λβ α ν ισ μ ένα .
-  τα  υ λ ικ ά  σ υ γ κ ό λ λ η σ η ς  κα ι τα  ενδεχόμενα π α ρ εμ β λ ή μ α τα  σ τεγα ν ό τη τα ς  (νεοπ ρένιο, E P D M  κ λ π ),
-  ενδεχόμενες μ α σ τίχ ες  σ φ ρ ά γ ισ η ς  αρμώ ν των στοιχείων.

(β ) Ό τα ν  μ ετα β ά λλ ο ν τα ι γεω μ ετρ ικά  σ το ιχεία  αναφερόμενω ν δ ιατομώ ν σιδηρών στοιχείω ν των άρθρω ν, 
στη π ερ ίπ τω σ η π ου  η τιμο λό γη σ η  τη ς  ερ γ α σ ία ς  γίνεται μ ε β άσ η  τη μονάδα μ ήκο υς ή την επ ιφ ά νεια , 
η τιμή α ν α π ρ ο σ α ρ μ ό ζετα ι α ν α λ ο γ ικ ά  με βάση την α ν α λ ο γ ία  σ υνολικού β ά ρ ο υ ς  ν έα ς  κα ι π α λ α ιό ς  

κ α τα σ κ ευ ή ς .

62. ΣΙΔΗΡΑ ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ ΚΟΙΝΑ - ΓΚΑΡΑΖΟΠΟΡΤΕΣ

Στις  τ ιμ ές  μ ονάδας των ερ γα σ ιώ ν σ ισηρώ ν κουφω μάτω ν του π αρόντος εδ α φ ίο υ  6 2  των N E T  O IK  

π ερ ιλα μ β ά νο ντα ι γενικώ ς τα  α κ ό λ ο υ θ α :

-  ό λα  τα  ε ιδ ικά  τεμ ά χ ια  σ ύνδεσ ης (τα υ , σ υνδετήρες επ έκ τα σ η ς , κ ο χ λ ίες  κ λ π ), σ τερ έω σ ης (χ η μ ικ ά  ή 

εκτονούμενα β ύ σ μ α τα , μ ε Ε υ ρ ω π α ϊκή  Τεχνική Ε γ κ ρ ισ η  -Ε Τ Α -, σύμφω να μ ε τις  E T A G  0 0 1 .XX), κα ι 
λ ε ιτο υ ρ γ ία ς  (σ τροφ είς , ρ ά ο υ λ α  κ ύ λ ισ η ς  κ λ π ) α π ό  ανοξείδω το χ ά λ υ β α  ή εν θερμώ  γα λβ α ν ισ μ ένα ,

-  τα  υ λ ικ ά  σ υ γ κ ό λ λ η σ η ς  κα ι τα  π α ρ εμ β λ ή μ α τα  σ τεγα ν ό τη τα ς  (νεοπ ρένιο, E P D M , κ υψ ελω τό  χ α ρ τί, 
κλπ ),

-  ενδεχόμενες μ α σ τίχ ες  σ φ ρ ά γ ισ η ς  αρμώ ν των στοιχείων.

Ό τα ν  μ ετα β ά λλ ο ν τα ι γ εω μ ετρ ικ ά  σ το ιχεία  αναφερόμενω ν δ ιατομώ ν σιδηρώ ν σ τοιχείω ν των άρθρω ν, στη 

π ερ ίπ τω σ η  π ου  η τιμο λό γη σ η  τη ς  ερ γ α σ ία ς  γίνεται με β άσ η  τη μονάδα μ ήκο υς ή την επ ιφ ά ν εια , η τιμή  

α να π ρ ο σ α ρ μ ό ζετα ι με β άσ η  την α ν α λ ο γ ία  συνολικού β ά ρ ο υ ς  ν έα ς  κ α ι π α λ α ιό ς  κ α τα σ κ ευ ή ς .

65. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ

Για  τα  ά ρ θ ρ α  τη ς  π α ρ ο ύ σ α ς  ενότητας 65  των N E T  O IK  έχο υν  εφ α ρ μο γή  οι α κ ό λ ο υ θ ο ι γεν ικο ί όροι
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α ) Ο ι μ έσ ες  τ ιμ ές  των αντοχώ ν των ράβδω ν αλουμινίου θ α  είναι:

-  φορτίο θ ρ α ύ σ η ς  180  -  2 2 0  M P a .
-  όριο ελ α σ τ ικ ό τη τα ς  140  - 180  M P a .
-  επ ιμήκυνσ η ε  =  4  -  6 % .

β) Τ α  ελ ά χ ισ τα  π ά χ η  επ ίσ τρω σ ης ανοδίω σης θ α  είναι:

-  γ ια  κ α τ α σ κ ε υ ές  στο εσ ω τερ ικό  του κτιρίου 15 pm ,
-  γ ια  κ α τ α σ κ ε υ ές  στο εξω τερ ικό  α υτο ύ  2 0  pm
- σ ε ισ χυρ ά  δ ιαβρω τικό  π ερ ιβ ά λ λ ο ν  2 5  pm .

γ ) Το  ελ ά χ ισ το  π ά χ ο ς  η λ εκ τρ ο σ τα τικ ή ς  βαφ ής θ α  είναι 50  pm .

δ) Στις  τ ιμ ές  μ ονά δα ς των άρθρω ν σ υμπ ερ ιλαμβάνοντα ι ανηγμένα κα ι τα  α κ ό λ ο υ θ α  (ερ γ α σ ία  και
υλ ικ ά ):

δ 1 ) Η το π ο θέτη σ η  όλω ν των μηχανισμώ ν α σ φ α λ ε ία ς  κα ι λ ε ιτο υ ρ γ ία ς , χω ρίς την α ξ ία  των υλικώ ν  

αυτώ ν, εκ τό ς  άν στο ά ρ θρ ο  α να φ έρ ετα ι ρ γτά  ότι π ερ ιλ α μ β ά ν ετα ι κα ι η π ρ ο μ ή θ ε ιά  το υς ..

δ 2 ) Η κ α τα σ κ ευ ή  ψ ευ τό κ α σ σ α ς  α π ό  στραντζαρ ιστή  γα λβ α ν ισ μένη  λ α μ α ρ ίν α  π ά χ ο υ ς  το υλά χ ισ το ν  

1 ,8  m m . δ ια τομ ή ς ορθογω νικής ή Π , μ ε τα  σ τη ρ ίγμ α τα  του  σ κ ελ ετο ύ  α π ό  γα λβ α ν ισ μ ένες  

λ ά μ ε ς  50X 3  m m ,

δ 3 ) Τ α  ελ α σ τ ικ ά  π α ρ εμ β ύ σ μ α τα  κα ι ταινίες (νεοπ ρέν, E P D M  κ λ π ), κ α θ ώ ς  κ α ι ό λα  τα  

α π ο τούμενα  μ ικ ρ ο ϋ λ ικ ά , σύμφω να με ο δ η γ ίες  το π ο θέτη σ η ς  του π ρ ο μ η θευτή  του π ροϊόντος, 
γ ια  την π λή ρ η , την εξα σ φ ά λ ισ η  τη ς  υδ α το σ τεγα ν ό τη τα ς , τη ς  α ερ ο -σ τεγα ν ό τη τα ς , της  

ηχομόνω σης τη ς  κα ι θερμομόνω σ ης.

δ 4 ) Η το π ο θέτη σ η  προσω ρινώ ν αφαιρούμε\Λϋν σ υνδέσμω ν (π ρ οφ ίλ  Π ) στις ψ ευ τό κ α σ ες  ανοικτών  

διατομώ ν π ρ οκειμ ένου  να εξα σ φ α λ ισ τε ί η α κ α μ ψ ία  το υ ς  κ α τά  τη μ ετα φ ο ρ ά  η τη το π ο θέτη σ η .

δ 5 ) Η η λεκ τρ ο σ τα τική  βαφή κα ι ανοδίω ση των π ρ οφ ίλ  του  α λουμ ιν ίου , εκ τό ς  άν ρητά α να φ έρ ετα ι 
στο ά ρ θρ ο  ότι τ ιμ ο λο γε ίτα ι ιδ ια ίτερ α  .

ε ) Τ α  σ κο ύ ρ α  (π α ντζο ύ ρ ια ) κα ι το  τμ ή μ α  τη ς  κ ά σ σ α ς  αλουμινίου π ο υ  το υ ς  αντισ το ιχεί, τιμολογούντα ι
ιδ ια ίτερ α  μ ε β άσ η  το εμ β α δ όν  το υς , με εφ α ρμογή  του ά ρ θρ ο υ  Ο ΙΚ  6 5 .4 4 .

71. ΑΡΜΟΛΟΓΗΜΑΤΑ - ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ

Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 71 των NET ΟΙΚ έχουν εφαρμογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

α) Στις τιμές μονάδας συμπεριλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα (εργασία και υλικά):

- Προετοιμασία των επιφανειών εφαρμογής του επιχρίσματος, όπως αφαίρεση ρύπων (με 
κατάλληλο απορρυπαντικό), μούχλας (με μυκητοκτόνο διάλυμα), χαλαρών υλικών (με 
βούρτσισμα) κλπ

- Η αποκοπή μεγάλων εξοχών της υποκείμενης στρώσης
- Η ύγρανση της επιφάνειας,
- Η προστασία παρακείμενων κατασκευώ/ και ο καθαρισμός τους μετά το πέρας της εργασίας 

καθώς και η επικάλυψη αγωγών με οικοδικό χαρτί.
- Η διαμόρφωση τάκων ζυγίσματος, κατακορύφων οδηγών, ξύλινων οδηγών οριοθέτησης κενών και 

ορίων κλπ

γ) Στις τιμές των άρθρων δεν συμπεριλαμβάνονται , εκτός άν αναφέρεται ρητά στηνν περιγραφή τους,
τα ακόλουθα (εργασία και υλικά):

- Επάλειψη της επιφάνειας με εγκεκριμένο συγκολλητικό υλικό
- Τοποθέτηση πλεγμάτων ή σκελετών υποδοχής επιχρισμάτων οιουδήποτε τύπου,

δ) Οι τιμές των άρθρων ισχύουν:

- Για οποιαδήποτε μεταβολή της αναφερόμενης στην περιγραφή των άρθρων σύνθεση των 
κονιαμάτων (μεταβολές της κοκκομετρικής διαβάθμισης της άμμου, του μαρμαροκονιάματος ή 
της περιεκτικότητας του κονιάματος στα υλικά αυτά).

- Ανεξάρτητα από τον τρόπο εφαρμογής (με το χέρι ή πιστοποιημένη μηχανή).
- Για οποιαδήποτε επιφάνεια.
- Για οποιεσδήποτε συνθήκες εκτέλεσης των εργασιών (λ.χ. και για ενδεχόμενες διακοπές 

εργασίας λόγω καιρικών συνθηκών).
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72. ΕΠΙΣΤΕΓΑΣΕΙΣ

Για  τα  ά ρ θ ρ α  τη ς  π α ρ ο ύ σ α ς  ενότητας 7 2  των N E T  O IK  έχο υν  εφ α ρ μο γή  οι α κ ό λ ο υ θ ο ι γεν ικο ί όροι:

α ) Σ τ ις  τ ιμ ές  μ ονάδας των άρθρω ν σ υμπ ερ ιλαμβάνοντα ι ανηγμένα τα  α κ ό λ ο υ θ α  (ερ γ α σ ία  κ α ι υλ ικ ά ):

-  Τ α  π ά σ η ς  φ ύσεω ς α π α ιτο ύ μ ενα  ειδ ικά  τεμ ά χ ια  (κ ο ρ φ ιά δ ες , λ ο ύ κ ια , π λ α ϊν ές  κ α τ α λ ή ξ ε ις  κ λπ ).

-  Ο ι δ ιαμόρφ ω σ η διόδω ν σωληνώ σεω ν, μ ετα λλικώ ν σ τοιχείω ν κ λπ .

-  Η σ φ ρ ά γ ισ η  των α π ο λή ξεω ν  των κορφιάδω ν.

-  Η σ τερέω σ η των κεραμιδ ιώ ν (σ υνήθω ς βυζατινώ ν), των κορφ ιάδω ν κ λ π , με σ ύρμα  απ ό  σ κληρό  

χ ά λ υ β α , ανοξείδω τα  ή γα λβ α ν ισ μ ένα  ά γ κ ισ τρ α , α υ το δ ια τρ υο ύμ ενες , γα λβ α ν ισ μ ένα  κα ρ φ ιά  

κλπ .

-  Τ ο  κονίαμα σ φ ρ ά γ ισ η ς  των κάτω  απ ο λή ξεω ν σ τέγ η ς  κ α ι κορφ ιάδω ν (ο ια σ δ ή π ο τε σ ύνθεσ ης), 
στην π ερ ίπ τω σ η  εν ξηρώ  κ α τα σ κ ευ ή ς  επ ικερά μω σ ης

- Η ενδεχόμενη το π ο θέτη σ η  ανοξειδώ ταν κτενών ή σ ίτα ς  γ ια  την σ φ ρ ά γισ η  των οπώ ν σ τις κάτω  

α π ο λ ή ξε ις  επ ισ τέγ α σ η ς  μ ε βυζαντινά ή ά λ λα  κ ο ίλ α  κ ερ α μ ίδ ια .

-  Ο ι τυχόν α υ το κ ό λ λ η τες  α σ φ α λ τ ικ ές  μεμβ ρ ά νες  γ ια  την στεγάνω ση αρμώ ν α π ο λή ξεω ν  

καπ νοδόχω ν κ λπ ,

-  Τ α  κ ον ια μά τα  κ ά θ ε  μορφ ής στην π ερίπ τω ση κολυμ β η τή ς κ α τα σ κ ευ ή ς  κ α ι τα  αντίσ το ιχα  

π ρ ό σ μ ικ τα  αυτών.

β) Σ τ ις  τ ιμ ές  των άρθρω ν επ ικερα μώ σ εω ν, δεν σ υμ π ερ ιλ α μ β ά ν ετα ι (εκ τό ς  αν α ν α φ έρ ετα ι ρητά  στην  

π ερ ιγρ α φ ή  του ά ρ θ ρ ο υ ) η το π ο θέτη σ η  φ ύλλω ν χ α λ κ ο ύ , γα λβ α ν ισ μ ένη ς  λα μ α ρ ίν α ς  ή 

η λεκ τρ ο σ τα τικ ά  β αμένου α λλουμ ιν ίου .

γ )  Ο ι τ ιμ ές  μ ονάδας των άρθρω ν τη ς  π α ρ ο ύ σ α ς  ενότητας 7 2  έχο υν  εφ α ρ μο γή  α νεξα ρ τήτω ς τη ς  κλ ίσ η ς  

της σ τέγ η ς  κα ι του ύψ ο υς τη ς  α π ό  τον π ερ ιβ ά λ λο ντα  χώ ρο κα ι τις  ενδεχόμενες α υ ξη μ έν ες  

επ ικ α λ ύ ψ ε ις  των κεραμιδ ιώ ν οι ο π ο ίες  απ αιτούντα ι α π ό  τις  το π ικ ές  σ υνθή κες , σ υ μ π ερ ιλα μ β ά νου ν  σ ε  

κ ά θ ε  δαπ άνη  γ ια  την λή ψ η  των μέτρω ν α σ φ α λ ε ία ς  π ου  α π α ιτο ύντα ι σύμφω να με τις  κείμενες  

δ ια τά ξε ις .

77. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ

Για  τα  ά ρ θ ρ α  τη ς  π α ρ ο ύ σ α ς  ενότητας των N E T  O IK  έχο υν  εφ α ρ μο γή  οι α κ ό λ ο υ θο ι ε ιδ ικ ο ί όροι:

α ) Σ τ ις  τ ιμ ές  των άρθρω ν π ερ ιλα μ β ά νο ντα ι ανηγμένες οι ερ γ α σ ίες  κ α ι τα  α π α ιτο ύ μ ενα  μ ικ ρ ο ϋ λ ικ ά  γ ια  

την π ροσω ρινή α φ α ίρ εσ η  κα ι επ α να τοπ ο θέτησ η  π ρ όσ θετω ν κ α τα σ κ ευ ώ ν  κα ι εξο π λ ισ μ ο ύ , όπω ς  

π ρ ίζες , δ ια κό π τες , φ ω τισ τικά , σ τό μ ια , σώ ματα θέρ μ α νσ η ς  κ λ π , κ α θ ώ ς  κα ι γ ια  την π ρ ο σ τα σ ία  

στοιχείω ν τη ς  κ α τα σ κ ευ ή ς  (κουφ ω μάτω ν, δαττέδψ ν, επ ενδύσ εω ν κ λ π ) ή ετοίμω ν χρω ματισμένω ν  

επ ιφ ανειώ ν α π ό  ρύπ ανση π ου  μ π ο ρ εί να π ρ ο κ ύψ η  κ α τά  την εκ τέλ εσ η  των εργα σ ιώ ν (χρήση  

α υ το κολλή τω ν ταινιών, φ ύλλω ν νά ϋλον, ο ικοδομικού χα ρ τιο ύ  κ λ π )

β) Τ α  έτο ιμ α  σ υ σ κ ευ α σ μ έν α  υ λ ικ ά  βαφ ής ή π ρ ο ετο ιμ α σ ία ς  επ ιφανειώ ν (α σ τά ρ ια  κ λ π ), θα  

χρησ ιμοπ ο ιούντα ι ως έχουν, χω ρίς αρα ίω μα  μ ε δ ια λ ύ τες , εκ τό ς  αν π ρ ο β λ έπ ετα ι α υτό  απ ό  τον 

π ρ ο μ η θευτή  των προϊόντων. Ο ι σ υνθή κες  θερ μ ο κ ρ α σ ία ς  κα ι υ γ ρ α σ ία ς  γ ια  την εφ α ρ μο γή  εκ ά σ το υ  

π ροϊόντος θ α  είναι οι κ α θο ρ ιζό μ ενες  α π ό  τον π α ρ α γ ω γ ό .

γ ) Ο τα ν  π ρ ο β λ έπ ετα ι απ ό  την μ ελέτη  του έργου η π ληρω μή ικριω μάτω ν γ ια  την εκ τέλ εσ η  εργα σ ιώ ν  

στις κ α τα κ ό ρ υ φ ες  επ ιφ ά νειες  του κτιρ ίου , εσ ω τερ ικές  ή εξω τερ ικ ές , δεν θ α  εφ α ρμόζοντα ι τα  ά ρ θρ α  

του π α ρ όντος  π ου  αφ ορούν π ρ ο σ α ύ ξη σ η  τη ς  τιμή ς  των χρω ματισ μώ ν π άνω  α π ό  ορισμένο ύψ ος.

(δ ) Ε φ ισ τά τα ι η π ρ οσ ο χή  σ τα  α ν α γρ α φ όμ ενα  στο Φ ύ λ λ ο  Α σ φ α λ ο ύ ς  Χ ρήσ εω ς του Υ λ ικ ο ύ  (M S D S :  

M a te ria l S a fe ty  D a ta  S h e e t)  του π ρ ομ η θευτο ύ  το υ . Το  π ροσ ω π ικό  π ου  χ ε ιρ ίζετα ι το  εκ ά σ το τε  υλ ικό  

θ α  είναι εφ ο δ ια σ μένο , με μέριμνα του Α ναδόχου με τα  κ α τ ά λ λ η λ α  κ α τά  π ερ ίπ τω σ η  Μ έ σ α  Α το μ ικ ή ς  

Π ρ ο σ τα σ ία ς  (Μ Α Π ). των οποίω ν η δαπ άνη  π ερ ιλα μ β ά νετα ι ανηγμένη σ τις τ ιμ ές  μονάδας.
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79. ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΥΓΡΑΣΙΑΣ - ΗΧΟΥ - ΘΕΡΜΟΤΗΤΟΣ

Για  ό λα  τα  ά ρ θ ρ α  τη ς  π α ρ ο ύ σ α ς  ενότητας 7 9  των N E T  O IK  έχο υν  εφ α ρ μο γή  οι α κ ό λ ο υ θ ο ι γεν ικο ί όροι:

(α ) Λ ό γ ω  τη ς  μ εγ ά λ η ς  π ο ικ ιλ ία ς  των προϊόντων κα ι των επ ιμ έρ ο υ ς  χα ρ α κτη ρ ισ τικ ώ ν  αυτώ ν π ου  

αντισ τοιχούν σ ε κ ά θ ε  ά ρ θρ ο  τη ς  π α ρ ο ύ σ α ς  ενότητας, η επ ιλο γή  του  π ρ ο ς  ενσω μάτω ση υλ ικ ο ύ  ή 

π ροϊόντος υ π ό κε ιτα ι στην έγκ ρ ισ η  τη ς  Υ π η ρ εσ ία ς , μ ετά  α π ό  σ χετική  π ρ ότα σ η  του Α ν α δ ό χο υ , 
συνοδευόμενη απ ό  φ υ λλά δ ιο  τεχνικώ ν δεδομένων του π ρ ο μ η θευτή  του υλ ικ ο ύ  κ α ι σ το ιχεία  

επ ιτυ χ ο ύ ς  εφ α ρ μ ο γή ς  του σ ε π α ρ εμ φ ερ ή  έργα .

(β ) Τ α  ενσω ματούμενα υ λ ικ ά  θ α  π ρ οσ κομ ίζοντα ι στο ερ γο τά ξ ιο  σ τις ερ γ ο σ τα σ ια κ ές  το υ ς  σ υ σ κ ευ α σ ίες  

επ ί τω ν οποίω ν θ α  α ναγράφ οντα ι κ α τ ’ ελά χ ισ το ν η ονομασ ία  του π ροϊόντος, το  ερ γο σ τά σ ιο  

π α ρ α γ ω γ ή ς  κ α ι η π ερ ιεχό μενη  π ο σ ό τη τα  σ τη ν σ υ σ κ ευ α σ ία .

(Υ) Η χρήσ η όλω ν των ενσω ματουμένω ν υλικώ ν θ α  γίνεται α π ό  έμπ ειρ ο  π ροσ ω π ικό , σύμφω να μ ε τις  

ο δ η γ ίες  του  π ρ ο μ η θευτή

(δ ) Ε φ ισ τά τα ι η π ρ οσ ο χή  στα α ν α γρ α φ όμ ενα  στο Φ ύ λ λ ο  Α σ φ α λ ο ύ ς  Χ ρήσ εω ς του Υ λ ικ ο ύ  (M S D S :  

M a te ria l S a fe ty  D a ta  S h e e t)  του π ρ ομ η θευτο ύ  το υ . Το  π ροσ ω π ικό  π ου  χ ε ιρ ίζετα ι το  εκ ά σ το τε  υλ ικό  

θ α  είναι εφ ο δ ια σ μένο , με μέρ ιμνα του Α ναδόχου μ ε τα  κ α τ ά λ λ η λ α  κ α τά  π ερ ίπ τω σ η  Μ έ σ α  Α το μ ικ ή ς  

Π ρ ο σ τα σ ία ς  (Μ Α Π ), των οποίω ν η δαπ άνη  π ερ ιλα μ β ά νετα ι ανηγμένη σ τις τ ιμ ές  μονάδας.
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AT: ΑΤ01 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 20.05.01
Εκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων σε εδάφη 
γαιώδη-ημιβραχώδη..........................................................................................................

Αναθεωρείται με: ΟΙΚ 2124
ΕΤΕΠ:.....

Εκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, πλάτους βάσεως έως 3.00 m ή μεγαλυτέρου των 3.00 m 
αλλά επιφάνειας βάσεως έως 12.00 m2, σε βάθος μέχρι 2,00 m από το χαμηλότερο χείλος της διατομής εκσκαφής, 
εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0.30m. του οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με εφ' άπαξ ή 
συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με την αναττέταση των προϊόντων, την μόρφωση των παρειών και του 
πυθμένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των παρειών, σύμφωνα με την μελέτη του έργου και την 
ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές θεμελίων τεχνικών έργων"

σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος, με την μεταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση. 
Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά την εκσκαφή

Τιμή ενό ς  m 3: €  10,5 (δέκα και π ενή ντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ02 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 22.04 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 2222

Καθαιρέσεις πλινθοδομών ΕΤΕΠ:

Καθαίρεση πλινθοδομών κάθε είδους. Συμπεριλαμβάνονται τα πόσης φύσεως απαιτούμενα ικριώματα, οι 
προσωρινές αντιστηρίξεις και η συσσώρευση των προϊόντων στις θέσεις φόρτωσης, σύμφωνα με την μελέτη και την 
ΕΤΕΠ 14-02-02-01 'Τοπική αφαίρεση τοιχοποιίας με εργαλεία χειρός".

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως.

Τιμή ενό ς  m 3: €  15,7 (δέκα π έντε και εβ δομήντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ03 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΔΟ Α09 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 2227

Καθαίρεση ολόσωμων περιφράξεων ΕΤΕΠ:

Καθαίρεση ολοσώμων περιφράξεων από οπλισμένο ή άοπλο σκυρόδεμα, ή από αργολιθοδομές ή άλλα υλικά, 
ανεξαρτήτως πάχους και ύψους από το φυσικό έδαφος, μετά tuw φορτοεκφορτώσεων και της μεταφοράς των 
προϊόντων κατεδάφισης σε οποιαδήποτε απόσταση προς απόρριψη

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
η αποσύνθεση και ο τεμαχισμός της ολόσωμης περίφραξης ,ανωδομής και θεμελίων, 
η επανεπίχωση και συμπύκνωση των τάφρων που θα δημιουργηθούν λόγω των κατεδαφίσεων, 
οι φορτοεκφορτώσεις και η μεταφορά όλων των κατεδαφισθέντω/ υλικών προς απόρριψη σε χώρους επιτρεπόμενους 
από τις αρμόδιες Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση,
οι τυχόν προσωρινές εναποθέσεις και επαναφορτώσεις. η σταλιά αυτοκινήτων-μηχανημάτων κλπ, ο καθαρισμός του 
χώρου από τα κάθε είδους υλικά μέχρι τη στάθμη του φυσικού εδάφους, η προσκόμιση-αποκόμιση και χρήση του 
απαιτούμενου εξοπλισμού και η δαπάνη για τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας.

Τιμή ανά μέτρο μήκους.

Τ ιμή ενό ς  m: €  19,2 (δέκα εννέα  και είκοσ ι λεπ τά)

AT: ΑΤ04 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 22.21.02 Αναθεωρείται με:
Καθαίρεση επιστρώσεων τοίχων παντός τύπου Με προσοχή, για την εξαγωγή 
ακεραίων, πλακών,σε,,ποσοστό,άνω του 50%.................................................................................

Ο ΙΚ 2239  
ΕΤΕΠ:......

Καθαίρεση πλακιδίων τοίχων παντός τύπου (πορσελάνης, κεραμεικών κλπ). καθώς και πλακών μαρμάρου 
οποιουδήποτε πάχους, με το κονίαμα στρώσεως αυτών, σε οποιοδήποτε ύψος. Συμπεριλαμβάνετε η δαπάνη των 
απαιτουμένων ικριωμάτων και η συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση

Με προσοχή, για την εξαγωγή ακεραίων πλακών σε ποσοστό άνω του 50%
Συμπεριλαμβάνετε ο καθαρισμός των ακεραίων χρησίμων πλακών από το κονίαμα και η απόθεσή τους σε κανονικά 
σχήματα

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Τιμή ενό ς  m 2: €  7,8 (επ τά και ογδόντα  λεπ τά)
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Καθαίρεση μεμονωμένων στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεμα Με 
εφαρμογή συνήθων..μεθόδων, καθαίρεσης...............................................................................................

AT: ΑΤ05 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 22.10.01 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ2226
ΕΤΕΠ:......

Καθαίρεση και τεμαχισμός μεμονωμένων στοιχείων αόπλου σκυροδέματος παντός είδους, σε οποιαδήποτε στάθμη 
από το δάπεδο εργασίας. Συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούμενου εξοπλισμού και 
εργαλείων, των ικριωμάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων και η συσσώρευση των προϊόντων, ο τεμαχισμός των 
ευμεγέθων στοιχείων σκυροδέματος και η μεταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης. σύμφωνα με την μελέτη και την 
ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις στοιχείων οπλισμένου σκυροδέματος με μηχανικά μέσα".
Μ ε εφαρμογή συνήθων μεθόδων καθαίρεσης

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως 

Τιμή ενό ς  m 3: €  33 ,25 (τρ ιάντα  τρ ία  και είκοσ ι π έντε  λεπ τά)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  2236AT: ΑΤ06 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 22.20.01
Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οιουδήποτε πάχους Χωρίς ΕΤΕΠ:

..να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών....................................................!...................................

Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους (τσιμέντου, μαρμάρου, τύπου 
Μάλτας, πορσελάνης, μωσαϊκού, κεραμικών, σχιστόλιθου, κλπ), με το κονίαμα στρώσεως αυτών, σε οποιαδήποτε 
στάθμη από το εδάφος, με την συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση.

Χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Τιμή ενό ς  m 2: €  7,9 (επ τά και ενενήντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ07 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 22.22.02 Αναθεωρείται με:
Καθαίρεση επικεραμώσεων Με προσοχή, για την εξαγωγή ακεραίων κεράμων σε 
ποσοστό > 50%

Ο ΙΚ  2241 
ΕΤΕΠ:......

Καθαίρεση επικεραμώσεως με κεραμίδια οποιουδήποτε τύπου, με ή χωρίς κονίαμα, σε οποιαδήποτε στάθμη από το 
έδαφος. Συμπεριλαμβάνεται ο καταβιβασμός και η διαλογή των υλικών και η συσσώρευση των αχρήστων υλικών 
προς φόρτωση.

Με προσοχή, για την εξαγωγή ακεραίων σε ποσοστό άνω του 50%
Καθαίρεση με άνω του 60%  χρησίμους κεράμους στην οποία συμπεριλαμβάνεται ο καθαρισμός των ακεραίων 
χρησίμων κεράμων από το τυχόν κονίαμα, ο καταβιβασμός τους από τη στέγη, η μεταφορά τους σε απόσταση έως 
40 m από το κτίσμα και η απόθεσή τους σε κανονικά σχήματα

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Τιμή ενό ς  m 2: €  9 (εννέα )

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 2226AT: ΑΤ08 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 22.15.01
Καθαίρεση μεμονωμένων στοιχείων κατασκευών από οπλισμένο σκυρόδεμα. Με ΕΤΕΠ: 
εφαρμογή συνήθων μεθόδων καθαίρεσης...................................................................
Καθαίρεση και τεμαχισμός μεμονωμένων στοιχείων κατασκευώ/ από οπλισμένο σκυρόδεμα, πλήν δαπέδων.

Συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούμενου εξοπλισμού και εργαλείων, των ικριωμάτων και 
προσωρινών αντιστηρίξεων και η συσσώρευση των προϊόντων ο τεμαχισμός των ευμεγέθων στοιχείων σκυροδέματος 
και η μεταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης,, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις 
στοιχείων οπλισμένου σκυροδέματος με μηχανικά μέσα".
Μ ε εφαρμογή συνήθων μεθόδων καθαίρεσης

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως 

Τιμή ενό ς  m 3: €  61 ,25 (εξήντα  ένα και είκοσ ι π έντε λεπ τά)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 2237AT: ΑΤ09 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 22.20.02
Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οιουδήποτε πάχους Με ΕΤΕΠ:
προσοχή, για την εξαγωγή ακεραίων πλακών σε ποσοστό άνω του 50%...................

Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους (τσιμέντου, μαρμάρου, τύπου 
Μάλτας, πορσελάνης, μωσαϊκού, κεραμικών, σχιστόλιθου, κλπ), με το κονίαμα στρώσεως αυτών, σε οποιαδήποτε
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στάθμη από το εδάφος. με την συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση.

Μ ε προσοχή, για την εξαγωγή ακεραίων πλακών σε ποσοστό άνω του 50%
Συμπεριλαμβάνεται ο καθαρισμός των ακεραίων χρησίμων πλακών από το κονίαμα, η μεταφορά τους σε απόσταση 
έως 40 m και η απόθεσή τους σε κανονικά σχήματα

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Τιμή ενός m2: €  11,2 (έντεκα και είκοσι λεπτά)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  2162  
ΕΤΕΠ:.......

AT: ΑΤ10 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 20.21
Εξυγιαντικές^ στρώσεις^με κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών
Κατασκευή στρώσεων από κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών, μη πλαστικά. Περιλαμβάνονται οι πλάγιες μεταφορές 
εντός της κάτοψης του κτιρίου με ή χωρίς μηχανικά μέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η 
συμπύκνωση με οδοστρωτήρες καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ  
02-07-02-00 "Επανεπιχώσεις σκαμμάτων θεμελίων τεχνικών έργα*/”

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά την επίχωση.

Τιμή ενό ς  m 3: €  5 (π έντε)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  2162AT: ΑΤ11 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 20.20
Εξυγιαντικές^ στρώσεςμε θραυστό υλικό λατομείου ΕΤΕΠ:

Κατασκευή στρώσεων από θραυστά υλικά προελέυσεως λατομείου (αδρανή οδοστρωσίας. λιθοσυντρίματα, σκύρα 
κλπ). Περιλαμβάνονται η προμήθεια και μεταφορά των υλικών επί τόπου του έργου, οι πλάγιες μεταφορές εντός της 
κάτοψης του κτιρίου με ή χωρίς μηχανικά μέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η συμπύκνωση με 
οδοστρωτήρες καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου, με την μεταφορά του θραυστού υλικού από οποιαδήποτε 
απόσταση Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά την επίχωση

Τιμή ενό ς  m 3: €  24,1 (είκοσ ι τέσ σ ερ α  και δέκα λεπ τά)

Αναθεωρείται με: ΥΔΡ 6087AT: ΑΤ12 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΔΟ Β02
Πρόσθετη^ τιμή_ εκσκαφών λόγω δυσχερειών από διερχόμενα υπόγεια δίκτυα Ο.Κ.Ω. ΕΤΕΠ:

Πρόσθετη τιμή καταβαλλόμενη λόγω δυσχερούς εκσκαφής, σε οποιοδήποτε έδαφος, κάτω από αγωγούς 
Εταιρειών/Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας, υποστηριζόμενους. αντιστηρι-ζόμενους ή μή, μέσα στο όρυγμα, σε 
οποιαδήποτε διεύθυνση, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην ΕΤΕΠ 02-08-00-00 "Αντιμετώπιση δικτύων ΟΚΩ  
συναντωμένων κατά τις εκσκαφές".

Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται: 
η δαπάνη των μικροϋλικών, 
η φθορά της ξυλείας.
οι εργασίες υποστήριξης ή αντιστήριξης των αγωγών.
η μειωμένη απόδοση του μηχανικού εξοπλοσμού και η ανάγκη χειρωνακτικής υποβοήθησης λόγω της εν γένει 
δυσχέρειας της εκσκαφής.

Η πρόσθετη αυτή τιμή εφαρμόζεται και κατά την εκτέλεση ερειστικώ ν τομών για τον εντοπισμό δικτύων ΟΚΩ καθώς 
και σε εκσκαφές για την κατασκευή εγκάρσιων προς την οδό αγωγών και οχετών υπό κυκλοφορία (όχι 
εργοταξιακή).

Η πρόσθετη αυτή τιμή δεν έχει εφαρμογή στην περίπτωση εναερίων δικτύων ΟΚΩ (π.χ. καλώδια ΔΕΗ) ανεξάρτητα 
από τις οποιεσδήποτε δυσχέρειες που μπορεί να ανακύψουν εκ του λόγου αυτού στην εκτέλεση των εργασιών.

Επιμέτρηση σε πραγματικό όγκο δυσχερών κατά τα ανωτέρω εκσκαφών.

Πρόσθετη τιμή ανά κυβικό μέτρο εκσκαφής σε κάθε είδους έδαφος

Τιμή ενό ς  m 3: €  2,7 (δύο  και εβ δ ομ ή ντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ13 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΔΟ Δ01
Τομή οδοστρώματος^με ασφαλτοκόπτη

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 2 2 6 9 Α  
ΕΤΕΠ:..........

Τομή οδοστρώματος από ασφαλτοσκυρόδεμα ή άοπλο σκυρόδεμα άοπλο, οποιουδήποτε πάχους, με χρήση 
ασφαλτοκόπτη, ώστε να αποκλείονται αποξηλώσεις έξω από τα προβλεπόμενα όρια της κοπής και να

σελ. 19 από 35



προφυλάσσεται το τταραμένον οδόστρωμα από φθορές κατά τη διάρκεια των εργασιών.

Η αποξήλωση του αποκοπτομένου τμήματος και η απομάκρυνση των προϊόντων καθαίρεσης, τιμολογούνται ως 
"Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες”

Τιμή ανά τρέχον μέτρο τομής οδοστρώματος με ασφαλτοκόπτη

Τιμή ενός m: €  1 (ένα)

AT: ΑΤ14 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 20.30
Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών με μηχανικά μέσα

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  2171 

ΕΤΕΠ:......

Φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου προς μεταφορά πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, 
εκβραχισμών και κατεδαφίσεων, με την σταλία του αυτοκινήτου.

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) σε όγκο ορύγματος.

Τ ιμή ενό ς  m 3: €  0,9 (ενενήντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ15 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΔΟ Γ01.2
Υπόβαση οδοστρωσίας^ συμπυκωμένου πάχους 0,10 m

Αναθεωρείται με: Ο ΔΟ  3111.Β  
ΕΤΕΠ:..............

Κατασκευή στρώσης υπόβασης οδοστρωσίας συμπυκνωμένου πάχους 0,10 m από θραυστά αδρανή υλικά 
σταθεροποιουμένου τύπου σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωμάτων από ασύνδετα αδρανή 
υλικά”, ανεξάρτητα από τη μορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια ή υπόγεια έργα.
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
η προμήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής.
η μεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,
η διάστρωση, διαβροχή και πλήρης συμπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόμενη από την μελέτη γεωμετρική 
επιφάνεια
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο στρώσης υπόβασης συμπυκνωμένου πάχους 0.10 m 

Τιμή ενό ς  m 2: €  1,95 (ένα  και ενενήντα  π έντε λεπ τά)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  5276  
ΕΤΕΠ:

AT: ΑΤ16 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 22.51
Καθαίρεση _ φέροντος _ οργανισμού _ ξύλινης^ στέγης...................................

Καθαίρεση φέροντος οργανισμού ξύλινης στέγης (σανίδες, τεγίδες, επιτεγίδες. ζευκτά κάθε τύπου), σε οποιοδήποτε 
ύψος και μεταφορά του υλικού πρός φόρτωση ή αποθήκευση

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου

Τιμή ενό ς  m 3: €  56 (π ενήντα  έξη)

AT: ΑΤ17 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 22.52
Αποξήλωση μεταλλικών φύλλων επιστέγασης

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 2275  
ΕΤΕΠ:.......

Αποξήλωση μεταλλικών φύλλων επιστέγασης από λαμαρίνα, επίπεδη ή αυλακωτή, απλή ή με μόνωση, με τις 
αντίστοιχες τεγίδες. σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος, με την καταβίβαση και διαλογή των υλικών, την 
συσσώρευση των αχρήστων υλικών προς φόρτωση, την ταξινόμηση χρησίμων υλικών και την μεταφορά τους προς 
φόρτωση ή αποθήκευση.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας.

Τ ιμή ενό ς  m 2: €  2,6 (δύο  και εξήντα  λεπ τά)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 6448AT: ΑΤ18 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΔΟ Α10
Καθαίρεση _ περιφράξεων^ με _ συρματόπλεγμα............................................................................................ ΕΤ.Ε.Π:.

Καθαίρεση περιφράξεων με συρματόπλεγμα και πασσάλους από οποιοδήποτε υλικό, είτε επί εδάφους είτε επί 
τοιχίου από σκυρόδεμα, τοιχοποιία κλπ, ανεξαρτήτως ύψους, μετά των φορτοεκφορτώσεων και της μεταφοράς των 
προϊόντων κατεδάφισης σε οποιαδήποτε απόσταση προς απόρριψη.

Στηντιμή μονάδας περιλαμβάνονται:
η δαπάνη για την αποσύνθεση και τον τεμαχισμό του τοιχίου (από οποιοδήποτε υλικό) και της περίφραξης. 
η δαπάνη για την επανεπίχωση και συμπύκνωση των ορυγμάτω/ που θα δημιουργηθούν λόγω των κατεδαφίσεων, 
η δαπάνη για τις φορτοεκφορτώσεις και για τη μεταφορά όλων των κατεδαφισθέντων υλικών προς απόρριψη σε 
χώρους επιτρεπόμενους από τις αρμόδιες Αρχές σε οποιαδήπστε απόσταση.
η δαπάνη για τις τυχόν προσωρινές εναποθέσεις και επαναφορτώσεις, η σταλία αυτοκινήτων-μηχανημάτων κλπ.
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η δαπάνη για τον καθαρισμό του χώρου από τα κάθε είδους υλικά μέχρι τη στάθμη του φυσικού εδάφους, 
η δαπάνη για τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας.

Σημειώνεται ότι η κατεδάφιση των περιφράξεων θα γίνει με τήρηση όλων των κανόνων ασφαλείας και των σχετικών 
αστυνομικών διατάξεων από τον Ανάδοχο, τον οποίο βαρύνουν όλες οι ευθύνες.

Τιμή ανά μέτρο μήκους

Τιμή ενός m: €  6,6 (έξη και εξήντα λεπτά)

AT: ΑΤ19 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 10.07.01
Μεταφορές _με_αυτοκίνηπ_δια_μέσου οδών_καλής_βατότητας..................

Μεταφορά με αυτοκίνητο οποιουδήποτε υλικού, ανά χιλιόμετρο αποστάσεως.

δια μέσου οδών καλής βατότητας
Επί οδού επιτρέπουσας ταχύτητα άνω των 40 km/h

Τιμή ανά τονοχιλιόμετρο (ton.km)

Τιμή ενό ς  to n .km : €  0 ,35 (τρ ιάντα π έντε λεπ τά)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 1136
ΕΤΕΠ:

AT: ΑΤ20 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 22.65.02Ν Αναθεωρείται με:
Αποξήλωση μετα προσοχής σιδηρών κιγκλιδωμάτων και σιδηρών θυρών από 
περιφράξεις...............................................................................................................................................................

Ο ΙΚ 2275  
Ε ΤΕ Π :---..

Αποξήλωση μετά προσοχής σιδηρών κιγκλιδωμάτων ή σιδηρών θυρών από περιφράξεις, αποκομιδή και 
απομάκρυνση αχρήστων υλικών, συσσώρευση και ταξινόμηση των αποξηλωθέντων κιγκλιδωμάτων και θυρών, προς 
επανατοποθέτηση τους σε νέα τοιχεία περιφράξεων.
Στην δαπάνη περιλαμβάνονται:
α) Η αποξήλωση μετα προσοχής των σιδηρών κιγκλιδωμάτων και των σιδηρών θυρών οιουδήποτε σχεδίου, 
διαστάσεων και τρόπου ανοίγματος ή στήριξης.
β) Η φορτοεκφόρτωση δια χειρών των αχρήστων υλικών και η μεταφορά τους σε χώρους που επιτρέπονται από τις 
Αρχές.
γ) Η μεταφορά και εναπόθεση των σιδηρών κιγκλιδωμάτων και σιδηρών θυρών σε οποιαδήποτε απόσταση και σε 
οποιοδήποτε σημείο, ούτως ώστε να επανατοποθετηθούν σε νέες περιφράξεις.
Το άρθρο εφαρμόζεται σε κάθε τύπο περίφραξης και κάθε τύπο θυρών (στρατζαριστά, μασίφ ράβδοι καμπύλοι ή 
ευθύγραμμοι. θύρες συρόμενες ή ανοιγόμενες με οδηγό κύλισης και κρεμαγιέρα με λαμαρίνα ή ράβδους,κλπ)
Τιμή ανά μέτρο μήκους (μ) αποξηλωθέντων στοιχείων.

Τ ιμή ενό ς  μ2: €  8 ,75 (οκτώ  και εβ δομήντα  π έντε  λεπ τά)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  3214AT: ΑΤ21 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 32.01.04
Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με ΕΤΕΠ: 
χρήση αντλίας ή πυργογερανού Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 
Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιοσδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας 
σκυροδέματος ή πυργογερανού και την συμπύκνωση αυτού επίτων καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
σκυροδέματος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με την μελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ:

01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος".
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος",
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος",
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος",
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος".
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".

Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου του έργου. Επίσης 
απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάμιξη, εκτός εάν εφαρμοσθούν 
επιβραδυντικά πρόσθετα με βάση ειδική μελέτη συνθέσεως.

Στην τιμή περιλαμβάνονται:

α. Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέματος 
εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών 
(αδρανών, τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται στο
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εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), οι σταλιές των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η 
παρασκευή το μίγματος και η μεταφορά του σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση.

Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε 
απαιτούμενης ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβλεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) 
υπό την εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται 
ιδιαίτερα η ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα.

Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για την επίτευξη της 
ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Αναδόχου 
β Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από 
την εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως. επιμετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως, 
γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφάνειας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης των 
σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα μετά καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά 
με την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώματος.

δ. Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς του σκυροδέματος 
(βαρέλας), η δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέματος και η 
περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης. 
ε. Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. 
βιομηχανικό δάπεδο).

Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη. αψίδες και τρούλους.

Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από 
την μελέτη διαστάσεις
Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  3213

Τιμή ενό ς  m 3: €  90 (ενενήντα )

AT: ΑΤ22 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 32.02.03
Προμήθεια, μεταφορά επιτόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος χωρίς ΕΤΕΠ:
χρήση αντλίας Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C 12/15 
Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιοσδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος. 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση χωρίς χρήση αντλίας 
σκυροδέματος και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέματος, 
χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύμφωνα με την μελέτη του έργου.και τις ΕΤΕΠ:

01-01-01-00 "Παραγωγή και μεταφορά σκυροδέματος".
01-01-02-00 "Διάστρωση σκυροδέματος",
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέματος".
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήματα παραγωγής σκυροδέματος",
01-01-05-00 "Δονητική συμπύκνωση σκυροδέματος",
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών".

Επισημαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεμα επί τόπου του έργου. Επίσης 
απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέματος μετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάμιξη, εκτός εάν εφαρμοσθούν 
επιβραδυντικά πρόσθετα με βάση ειδική μελέτη συνθέσεως.

Στην τιμή περιλαμβάνονται:

α Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέματος 
εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών 
(αδρανών, τσιμέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται επί 
τόπου, οι σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το μίγματος και οι 
πλάγιες μεταφορές του μέχρι την θέση διάστρωσης, με χρήση οπσποιωνδήποτε μέσων εκτός από αντλία 
σκυροδέματος και πυργογερανό,

Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε 
απαιτούμενης ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβλεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) 
υπό την εφαρμοζόμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά περίπτωση Σε ουδεμία περίπτωση επιμετράται 
ιδιαίτερα η ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα.

Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιμέντο για την επίτευξη της 
ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Αναδόχου.
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β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από 
την εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως, επιμετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως.

γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφάνειας και η διαμόρφωση της άνω στάθμης των 
σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα μετά καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά 
με την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώματος.

δ Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς του σκυροδέματος 
(βαρέλας) και η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση 
σκυροδέτησης.

ε. Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ χ. 
βιομηχανικό δάπεδο).

Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους.

Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από 
την μελέτη διαστάσεις

Για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3).

Τ ιμή ενό ς  m 3: €  78 (εβ δ ο μ ήντα  οκτώ )

AT: ΑΤ23 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 38.20.03 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  3873

Χαλύβδινοι_οπλισμοί _σκυροδέματος_Δομικά _ πλέγματα _ B500C_(S500s) \ ΕΤΕΠ:

Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισμού σκυροδέματος, μορφής διατομών, κατηγορίας 
(χάλυβας Β500Α, B500C και δομικά πλέγματα) και διαμόρφωσης σύμφωνα με την μελέτη, προσέγγιση στην θέση 
ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε μέσον και τοποθέτησή του σύμφωνα με τα σχέδια οπλισμού. Εκτέλεση εργασιών 
σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων"

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της επιφάνειας έδρασης 
του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων κλπ).

Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδεμάτων επιμετράται σε χιλιόγραμμα βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισμού. Εάν οι 
πίνακες αυτοί δεν συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη μελέτη του έργου θα συντάσσονται με μέριμνα του 
Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του 
οπλισμού. _________________________________________________ ___________ ___________

Ονομ.
διάμετρος
(mm)

Πεδίο εφαρμογής
Ονομ.
μάζα/
μέτρο
(kg/m)

Ράβδοι
Κουλούρες και
ευθυγραμμισμένα
προϊόντα

Ηλεκτρο- 
συγκολλημένα 
πλέγματα και 
δικτυώματα

Ονομ.
διατομή
[mm2)

B500C Β500Α B500C Β500Α B500C
5,0 + + 19,6 0,154
5,5 + + 23,8 0,187
6,0 + + + + + 28,3 0.222
6,5 + + 33,2 0,260
7,0 + + 38.5 0.302
7,5 + + 44.2 0.347
8,0 + + + + + 50.3 0,395

10,0 + + + 78.5 0.617
12.0 + + + 113 0,888
14.0 + + + 154 1.21
16.0 + + + 201 1.58
18,0 + 254 2,00
20.0 + 314 2,47
22,0 + 380 2,98
25,0 + 491 3.85
28,0 + 616 4.83
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Στις εττιμετρούμενες ποσότητςσ, πέραν της προμήθειας, μεταφοράς επί τόπου, διαμόρφωσης και τοποθέτησης του 
οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηνμένα τα ακόλουθα:
Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό με σύρμα, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης.
Η προμήθεια και τοποθέτηση αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα συμβατικά τεύχη του έργου 
προβλέπετει ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών.
Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας.
Η τοποθέτηση υποστηριγμάτων (καβίλιες. αναβολείς) και ειδικών τεμαχίων ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν 
(εργασία και υλικά).
Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία .

Δομικά πλέγματα B500C (S500s)

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) σιδηρού οπλισμού υδραυλικών έργω/τοποθετημένου σύμφωνα με την μελέτη.

Τ ιμή ενό ς  kg: €  1,01 (ένα και ένα λεπ τά)

A T : Α Τ 2 4  Κ ω δ . ά ρ θ ρ ο υ  Ν Α Ο ΙΚ  3 8 .2 0 .0 2 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 3873

Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος Χαλύβδινοι οπλισμοί κατηγορίας B500C (S500s) ΕΤΕΠ:

Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισμού σκυροδέματος, μορφής διατομών, κατηγορίας 
(χάλυβας Β500Α. B500C και δομικά πλέγματα) και διαμόρφωσης σύμφωνα με την μελέτη, προσέγγιση στην θέση 
ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε μέσον και τοποθέτησή του σύμφωνα με τα σχέδια οπλισμού. Εκτέλεση εργασιών 
σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων”

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της επιφάνειας έδρασης 
του σκυροδέματος (π.χ. υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων κλπ).

Ο χάλυβας οπλισμού σκυροδεμάτων επιμετράται σε χιλιόγραμμα βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισμού. Εάν οι 
πίνακες αυτοί δεν συμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη μελέτη του έργου θα συντάσσονται με μέριμνα του 
Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του 
οπλισμού.____________________________________________________________________________

Ονομ.
διάμετρος
(mm)

Πεδίο εφαρμογής
Ονομ.
μάζα/
μέτρο
(kg/m)

Ράβδοι
Κουλούρες και
ευθυγραμμισμένα
προϊόντα

Ηλεκτρο- 
συγκολλημένα 
πλέγματα και 
δικτυώματα

Ονομ.
διατομή
[mm2)

B500C Β500Α B500C Β500Α B500C
5.0 + + 19,6 0,154
5,5 + + 23,8 0.187
6,0 + + + + + 28.3 0.222
6,5 + + 33,2 0,260
7,0 + + 38.5 0.302
7,5 + + 44,2 0,347
8.0 + + + + + 50.3 0.395

10.0 + + + 78.5 0,617
12.0 + + + 113 0.888
14.0 + + + 154 1.21
16,0 + + + 201 1.58
18.0 + 254 2.00
20.0 + 314 2.47
22.0 + 380 2.98
25,0 + 491 3.85
28,0 + 616 4,83
32,0 + 804 6,31
40.0 + 1257 9.86
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Στις εττιμετρούμενες ποσότητςσ, πέραν της προμήθειας, μεταφοράς επί τόπου, διαμόρφωσης και τοποθέτησης του 
οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλουθα:
Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό με σύρμα, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
Η προμήθεια του σύρματος πρόσδεσης.
Η προμήθεια και τοποθέτηση αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2). εκτός αν στα συμβατικά τεύχη του έργου 
προβλέπετει ιδιαίτερη επιμέτρηση και πληρωμή αυτών.
Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση του οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας.
Η τοποθέτηση υποστηριγμάτων (καβίλιες. αναβολείς) και ειδικών τεμαχίων ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν 
(εργασία και υλικά).
Η απομείωση και φθορά του οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία .

Χαλύβδινοι οπλισμοί κατηγορίας B500C (S500s)

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) σιδηρού οπλισμού υδραυλικών έργω/τοποθετημένου σύμφωνα με την μελέτη.

Τ ιμή ενό ς  kg: €  1,07 (ένα και επ τά λεπ τά)

AT: ΑΤ25 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 38.01 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  3801

Ξυλότυποι χυτών τοίχων ΕΤΕΠ:

Ξυλότυποι χυτών τοίχων εσωτερικοί και εξωτερικοί σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος, σε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας μέχρι 4,00 ιπ. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα 
(τύποι)".

Οι διαστάσεις των στοιχείων των ικριωμάτων, σανιδωμάτων, μεταλλικών πλαισίων κλπ στοιχείων του καλουπιού και 
του ικριώματος θα είναι τέτοιας αντοχής ώστε να μπορούν να παραλαμβάνουν όλα τα επενεργούντα κατά την 
κατασκευή φορτία χωρίς παραμορφώσεις ή υποχωρήσεις.

Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων υλικών, η εργασία ανέγερσης- 
συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που 
χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του,

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφανείας σε επαφή με το σκυρόδεμα 

Τιμή ενό ς  m 2: €  13,5 (δέκα τρ ία  και π ενή ντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ26 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 38.18 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  3816
Διαμόρφωση εγκοπών και εσοχών σε επιφάνειες. από σκυρόδεμα ΕΤΕΠ:

Διαμόρφωση φαλτσογωνιών, εγκοπών, σκοτιών, σε επιφάνειες στοιχείων από σκυρόδεμα, σύμφωνα με την 
αρχιτεκτονική μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 "Καλούπια εμφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέματος”.με 
χρήση ξύλινων ή πλαστικών πηχίσκων διατομής έως 75x75 mm, οι οποίοι στερεώνονται στους ξυλοτύπους. 
Περιλαμβάνεται η αποκατάσυαση τοπικών φθορών που είναι δυνατόν να προκληθούν κατά την αφαίρεση του 
ξυλοτύπου, με χρήση τσιμεντοκονίας ή επισκευαστικού κονιάματος κατά ΕΑΟΤ ΕΝ 1504-3,

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (ιπ)

Τιμή ενό ς  m: €  2,8 (δύο και ογδόντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ27 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 38.10 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 3841

Πρόσθετη τιμή επεξεργασίας σανιδώματος ξυλοτύπων ΕΤΕΠ:

Πρόσθετη τιμή επεξεργασίας σανιδώματος ξυλοτύπων χυτλων τοίχων και συνήθων κατασκευών, επιπέδων ή απλής 
καμπυλότητας, προς απόκτηση λείων επιφανειών σκυροδέματος, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 
"Καλούπια εμφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέματος".

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης επιφανείας 

Τιμή ενό ς  m 2: €  5,6 (π έντε και εξήντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ28 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 47.02.01 Αναθεωρείται με:

Τοιχοδομές με τσιμεντοπλίνθους 19x15x39 cm Με ασβεστοτσιμεντοκονίαμα σε 
αναλογία .1.:. 2 . 1/2. ,. των.. 150... kg. τσιμέντου..................................................................................

Ο ΙΚ 4701 
ΕΤΕΠ:.....

Τοιχοδομές πάχους 15 cm με διάκενους τσιμεντοπλίνθους διαστάσεων 39x15x19 cm Συμπεριλαμβάνεται η 
προμήθεια όλων των απαιτουμένων υλικών επί τόπου, η δαπάνη του απαιτούμενου μηχανικού εξοπλισμού ανάμιξης 
και τροφοδοσίας του κονιάματος, οι πλάγιες μεταφορές, τα ικριώματα, η απομείωση και φθορά των υλικών και ο 
καθαρισμός του χώρου από τα πάσης φύσεως υπολείμματα κονιαμάτων και τσιμεντοπλίνθων.
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Μ ε ασβεστοτσιμεντοκονίαμα σε αναλογία 1 : 2 1 / 2 .  των 150 kg τσιμέντου 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφάνειας.

Τ ιμή ενό ς  m 2: €  18 (δέκα οκτώ )

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  4356.1AT: ΑΤ29 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ Ν/43.56
Επενδύσεις _̂ τοίχων μ ε  λιθοδομές'........................................................................................................... ι ΕΤΕΠ:........................

Επενδύσεις τοίχων με λιθοδομές, που κατασκευάζονται με οποιοδήποτε λίθο.πέτρα Καρύστου, πωρόλιθο ή 
ψαμμόλιθο πάχους έως 15 cm σε οποιοδήποτε ύψος.
Στην τιμή περιλαμβάνεται το κόστος όλων των υλικών και μικρουλικών, η εργασία της επένδυσης, η διαμόρφωση των 
όψεων σε διάταξη επιλογής της Υπηρεσίας, η διαμόρφωση των ακμών, γωνιών, η επένδυση καπακιών. η επένδυση 
τυχόν κολωνών, το αρμολόγημα καθώς και οποιαδήποτε εργασία απαιτηθεί για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή 
της προαναφερόμενης εργασίας.
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Τιμή ενό ς  m 2: €  60 (εξήντα)

AT: ΑΤ30 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 71.31
Επιχρίσματα τριπτά - τριβιδιστά με μαρμαροκονίαμα

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  7131 

ΕΤΕΠ:

Επιχρίσματα τριπτά τριβιδιστά με μαρμαροκονίαμα 1:2, σε τρεις στρώσεις, επί τοίχων ή οροφών, σε οποιοσδήποτε 
στάθμη από το έδαφος, και σε ύψος μέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ  
03-03-01-00 "Επιχρίσματα με κονιάματα που παρασκευάζονται επί τόπου".

Πλήρως περαιωμένη εργασία, με τα υλικά επί τόπου και τον απαιτούμενο μηχανικό εξοπλισμό, ειδικά εργαλεία και 
ικριώματα εργασίας.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Τιμή ενό ς  m 2: €  11,2 (έντεκα και είκοσ ι λεπ τά)

AT: ΑΤ31 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 73.12 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  7312
Επιστρώσεις;μεχονδρόπλακες ορθογωνισμένες ΕΤΕΠ:

Επιστρώσεις με χονδρόπλακες ορθογωνισμένες, πλευράς άνω των 30 cm, με αρμούς πάχους το πολύ 1 cm με τα 
υλικά, πλάκες, τσιμεντοκονίαμα κλπ επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής, σύμφωνα με την μελέτη και 
την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 "Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους".

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Τιμή ενό ς  m 2: €  28 (είκοσ ι οκτώ )

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 7541AT: ΑΤ32 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 75.41.01
Επενδύσεις βαθμίδων μήκους έως 2,00 m με μάρμαρο λευκό Επενδύσεις βαθμίδων ΕΤΕΠ:
με μάρμαρο πάχους 3 /2  cm (βατήρων/μετώπων)............................................................................

Επενδύσεις βαθμίδων μήκους έως 2,00 m ευθειών ή λοξών, με μάρμαρο λευκό, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ  
03-07-03-00 "Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους".

Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά των πλακών σχιστού μαρμάρου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης. και 
καθαρισμού, τα τσιμεντοκονιάματα ή γενικά κονιάματα στρώσεως και η εργασία κοπής των πλακών, λειότριψης, 
στρώσης, αρμολογήματος και καθαρισμού

Οι τιμές του παρόντος άρθρου αναφέρονται σε μάρμαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος (extra) 

Επενδύσεις βαθμίδων με μάρμαρο πάχους 3 /  2 cm (βατήρων/μετώπων)

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) προσθίας ακμής βατήρων 

Τιμή ενό ς  μμ: €  39 (τρ ιάντα  εννέα)

AT: ΑΤ33 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 74.30.02 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  7432

Επιστρώσεις δαπέδων με ισομεγέθεις πλάκες μαρμάρου Επιστρώσεις με πλάκες 
μαλακού μαρμάρου, πάχους 2 cm, σε αναλογία 6 έως 10 τεμάχια ανά τετραγωνικό 
μέτρο

ΕΤΕΠ:
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Επιστρώσεις δαπέδων με ισομεγέθεις πλάκες μαρμάρου, ορθογωνισμένες. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03
07-03-00 "Επιστρώσεις με φυσικούς λίθους".

Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά των πλακών σχιστού μαρμάρου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, και 
καθαρισμού, τα τσιμεντοκονιάματα ή γενικά κονιάματα στρώσεως και η εργασία κοπής των πλακών, λειότριψης, 
στρώσης, αρμολογήματος και καθαρισμού

Επιστρώσεις με πλάκες μαλακού μαρμάρου, πάχους 2 cm. σε αναλογία 6 έως 10 τεμάχια ανά τετραγωνικό μέτρο 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Οι τιμές του παρόντος άρθρου αναφέρονται σε μάρμαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος (extra) 

Τιμή ενό ς  m 2: €  83 (ογδόντα  τρ ία)

AT: ΑΤ34 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 73.34.02 Αναθεωρείται με:

Επενδύσεις τοίχων με κεραμικά πλακίδια GROUP 1 Επενδύσεις τοίχων με πλακίδια 
GROUP,, 1, , διαστάσεων, 30x30, cm........................................................................................................

Ο ΙΚ  7326.1  
ΕΤΕΠ:........

Επενδύσεις τοίχων με κεραμικά πλακίδια εφυαλωμένα, χρωματιστά, αντοχής σε απότριψη "GROUP 1", 
οποιουδήποτε χρώματος και σχεδίου, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 "Επενδύσεις με κεραμικά 
πλακίδια, εσωτερικές και εξωτερικές".

Περολαμβάνεται η προμήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων, με αρμούς 1 έως 2 mm, σε στρώση 
τσιμεντοκονιάματος των 450 kg τσιμέντου, με πρόσμικτο βελτιωτικό της πρόσφυσης με την επιφάνεια εφαρμογής, ή 
με κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟ Τ ΕΝ 12004, συμβατή με την υπάρχουσα υποδομή, η πλήρωση των αρμών με 
τσιμεντοκονίαμα των 600 kg τσιμέντου, μαύρου χρώματος, το αρμολόγημα με λευκό τσιμέντο, ή με ειδικό υλικό 
συμβατό με τα κεραμικά πλακίδια, ο επιμελής καθαρισμός των τελικών επιφανειών του τοίχου και η διαμόρφωση 
οπών για την διέλευση υδραυλικών σωληνώσεων, διακοπτών, ρευματοδοτών κ.λπ.

Πλήρως περαιωμένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρμολόγησης και καθαρισμού με τα υλικά πάσης φύσεως επί 
τόπου.

Επενδύσεις τοίχων με πλακίδια GROUP 1, διαστάσεων 30x30 cm  

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Τιμή ενό ς  m 2: €  36 (τρ ιάντα  έξη)

AT: ΑΤ35 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 72.11 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  7211
Επικεράμωση,με κεραμίδια γαλλικού τύπου ΕΤΕΠ:

Επικεράμωση με κεραμίδια γαλλικού τύπου, πλήρης με τους απαιτούμενους ημικεράμους και τους ειδικούς 
κορυφοκεράμους, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-05-01-00 "Επικεραμώσεις στεγών".

Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια όλων των απαιτουμένων τύπω/ κεραμιδιών, ήλων, σύρματος γαλβανισμένου και 
τσιμεντοκονιάματος των 450 kg επί τόπου, τα ικριώματα και η εργασία τοποθετήσεως και προσδέσεως όλων των 
κεραμιδιών με σύρμα καθώς και η κολυμβητή τοποθέτηση των ακροκεράμων και των κορυφοκεράμων.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης επιφανείας

Τιμή ενό ς  m 2: €  22,5 (είκοσ ι δύο  και π ενή ντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ36 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 79.08 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  7903
Στεγανωτικές, επιστρώσεις,με τσιμεντοειδή, υλικά ΕΤΕΠ:

Επίστρωση με προαναμιγμένα τσιμεντοειδή στεγανωτικά υλικά εντός σφραγισμένης συσκευασίας. κατά ΕΛΟ Τ ΕΝ 
1504-3 (με σήμανση CE), εκτελουμένη επί οποιοσδήποτε επιφάνειας με ψήκτρα ή ρολλό. Περιλαμβάνεται η 
προμήθεια του υλικού επί τόπου, ο καθαρισμός και πλύση της επιφάνειας επίστρωσης και η εφαρμογή του υλικού 
σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή, καθώς και η προμήθεια και εφαρμογή ενισχυτικού πρόσφυσης (ασταριού), 
συμβατού με το υλικό, αν αυτό συνιστάται από τον προμηθευτή του.

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) τσιμεντοειδούς υλικού, με βάση το απόβαρο των συσκευασιών που χρησιμοποιήθηκαν στο 
έργο.

Τ ιμή ενό ς  kg: €  5 ,6  (π έντε και εξήντα  λεπ τά)
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AT: ΑΤ37 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 73.92 Αναθεωρείται με:

Κατασκευή^βιομηχανικού δαπέδου με υστερόχυτο σκυρόδεμα ελαχίστου πάχους 8 cm
Ο ΙΚ  7373.1  

ΕΤΕΠ:..........

Κατασκευή εγχρώμου βαρέως τύπου βιομηχανικού δαπέδου, μετά της απαιτουμένης υποβάσεως από οπλισμένο 
σκυρόδεμα ελαχίστου πάχους 8 οπι ή ινοπλισμένη κονία (με ίνες προλυπροπυλενίου). και του αντίστοιχου 
περιθωρίου, με σμύριδα ή χαλαζιακή άμμο, σύμφωνα με την μελέτη.
Περιλαμβάνονται:
α) Διάστρωση σκυροδέματος κατηγορίας C16/20, οπλισμένου με δομικό πλέγμα κατηγορίας B500C. 
ελαχίστου πάχους 8 έως 10 cm στα σημεία απορροής και 10 έως 12 cm στις κορυφές και εφαρμογή στις 
περιμετρικά των υπαρχόντων φρεατίων εποξειδικού υλικού συγκόλλησης του νέου σκυροδέματος με το παλαιό, 
β) Εξομάλυνση της επιφάνειας του σκυροδέματος με πήχη (δονητικό ή κοινό), 
γ) Συμπύκνωση του σκυροδέματος και λείανση της επιφάνειας του με χρήση στροφείου (ελικόπτερο), 
συγχρόνως με την επίπαση με μίγμα αποτελούμενο σε ποσοστό 60% περίπου από χαλαζιακή άμμο και 40%  από 
τσιμέντο, πλαστικοποιητές και χρωστικές ουσίες, σύμφωνα με την μελέτη.
δ) Πρόσθετη επεξεργασία επιφανειακής σκλήρυνσης πάχους 3 mm. με την χρήση μίγματος λεπτοκόκκων 
αδρανών από χαλαζιακά πετρώματα (quartz) και προσμίκτων.
ε) Διαμόρφωση αρμών με κοπή εκ των υστέρων με αρμοκόφτη, πλάτους 3 - 4  mm. και σε βάθος 15 mm  
περίπου, σε κάνναβο 5 έως 6 m και πλήρωση αυτών με ελαστομερές υλικό.
στ) Συντήρηση της τελικής επιφάνειας επί επτά ημέρες τουλάχιστον, με κάλυψη αυτής με νάϋλον.
Πλήρως περαιωμένη εργασία κατασκευής, διαμόρφωσης, συντήρησης, υλικά και μικροϋλικά επί τόπου, σύμφωνα με 
την μελέτη.

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρως επεξεργασμένου δαπέδου 

Τιμή ενό ς  m 2: €  28 (είκοσ ι οκτώ )

AT: ΑΤ38 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 73.11
Επιστρώσεις;με χονδρόπλακες^ ακανόνιστες

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  7311 
ΕΤΕΠ:......

Επιστρώσεις με χονδρόπλακες ακανόνιστες μέσου πάχους 5 cm και επιφάνειας άνω των 0,10 m2, επί 
υποστρώματος από ασβεστοτσιμεντοκονίαμα 1 : 2  1/2 των 150 kg τσιμέντου πάχους 3 cm, με αρμούς μέσου πάχους 
2 cm αρμολογούμενους με τσιμεντοκονίαμα των 450 kg, με τα υλικά, πλάκες, τσιμεντοκονίαμα κλπ επί τόπου και την 
εργασία πλήρους κατασκευής, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 "Επιστρώσεις με φυσικούς 
λίθους".

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Τιμή ενό ς  m 2: €  22,5 (είκοσ ι δύο  και π ενή ντα  λεπ τά)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 7755AT: ΑΤ39 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 77.55
Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειώνμε χρώματα αλκυδικών ή ακρυλικών ΕΤΕΠ:
ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου.........................................................................................................

Ελαιοχρωματισμοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-03-00 "Αντισκωριακή 
προστασία και χρωματισμός σιδηρών επιφανειών".

Απόξεση και καθαρισμός με ψήκτρα και σμυριδόπανο, μία στρώση αντιδιαβρωτικού υποστρώματος ενός συστατικού 
και δύο στρώσεις ελαιοχρώματος. Υλικά και μικροϋλικά επί τόπου και εργασία,

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2)

Τιμή ενό ς  m 2: €  6,7 (έξη και εβ δομήντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ40 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 79.80 Αναθεωρείται με:....Ο ΙΚ  7744

Βελτίωση θερμικών επιδόσεων εξωτερικών χώρων με επίστρωση λευκών ή ΕΤΕΠ:
εγχρώμων τσιμεντοπλακών που περιέχουν ψυχρά υλικά (cool materials).......

Επιστρώσεις εξωτερικών δαπέδων, δωμάτων, πεζοδρομιών και πλατειών με τσιμεντόπλακες περιέχουσες ψυχρά 
υλικά (cool materials), λευκές ή έγχρωμες, διαστάσεων 30 χ  30 cm ή μεγαλύτερης και οποιουδήποτε σχεδίου.

Η απαιτούμενη υψηλή ανακλαστικότητα των τσιμεντοπλακών της συγκεκριμένης κατηγορίας θα προσδίδεται με 
ενσωμάτωση ψυχρών υλικών στην επιφανειακή τους στοιβάδα τους, και όχι με επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη 
ψυχρών υλικών σε συμβατικής κατασκευής τσιμεντόπλακες.
Οταν προβλέπεται η διαμόρφωση αρμών στην πλακόστρωση, η πλήρωσή τους θα γίνεται με τσιμεντοειδές υλικό, 
ανθεκτικό σε υψηλές και χαμηλές θερμοκρασίες περιβάλλοντος, το οποίο θα εφαρμόζεται επιμελώς με σύριγγα 
αρμολόγησης, χωρίς υπερχειλίσεις στην επιφάνεια της πλάκας.

σελ. 30 από 35



Απαγορεύεται σε κάθε περίπτωση η αρμολόγηση με υδαρές κονίαμα που εφαρμόζεται στις συμβατικές 
πλακοστρώσεις, γιατί με τον τρόπο αυτό επέρχεται μείωση ή/και απώλεια των ψυχρών χαρακτηριστικών της 
επίστρωσης.

Οι επιδόσεις των ψυχρών τσιμεντοπλακών εξαρτώνται από την απόχρωση της επιφανείας τους, και εάν δεν 
καθορίζεται διαφορετικά στην μελέτη, οι καινουργείς πλάκες θα πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ακολούθου 
πίνακα:

Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώμων τσι μεντοπλακών με ψυχρά υλικά

Κατηγοριοποίηση
προϊόντων

Αρχικός 
συντελεστής 
ανακλασπκότητας 
στο ορατό φάσμα 
(SR)

Αρχικός συντελεστής 
ανακλασπκότητας στο 
εγγύς υπέρυθρο 
φάσμα 
(NIR)

Αρχικός
συντελεστής
εκπομπής στο
υπέρυθρο
(Infrared
Emittance)

ΟΜ ΑΔΑ 1 
Π ΛΑ ΚΕΣ ΖΩΝΩΝ  
ΕΞΥΠ Η ΡΕΤΗΣΗ Σ  
Α Μ ΕΑ

S R 2  0, 60 *0 .6 5 2 0.85

ΟΜ ΑΔΑ 2
Α ΠΟ ΧΡΩ ΣΕΙΣ ΚΑΦΕ, 
ΩΧΡΑ, ΚΙΤΡΙΝΟ, 
ΚΕΡΑΜΙΔΙ, Μ Π ΛΕ, 
ΠΡΑΣΙΝΟ. ΓΚΡΙ

S F U 0 ,  50 2 0,60 2 0,85

ΟΜ ΑΔΑ 3 
Λ Ε Υ Κ Ε Σ  ΠΛΑ ΚΕΣ

S F U 0 ,  65 2 0,80 2 0,85

Οι περιέχουσες ψυχρά υλικά τσιμεντόπλακες. όσον αφορά τα φυσικά και μηχανικά χαρακτηριστικά και τις ανοχές 
διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟ Τ ΕΝ 1339
Θα συνοδεόνται επίσης από εκθέσεις εργαστηριακών δοκιμών μέτρησης της ανακλασπκότητας και του συντελεστή 
εκπομπής στο υπέρυθρο (με βάση τα Πρότυπα: ASTM Ε 903 /  ASTM G159) και του συντελεστή εκπομπής στο 
υπέρυθρο (με βάση τα Πρότυπα ASTM  Ε408 /  ASTM C1371).
Στις περιπτώσεις τσιμεντοπλακών με αδρή υφή ή έκτυπη επιφάνεια (ραβδωτές, σταμπωτές κλπ) οι εργαστηριακές 
μετρήσεις για τον προσδιορισμό των ψυχρών ιδιοτήτων θα αφορούν κατά το δυνατόν ομαλές, ομοιογενείς και 
ομοιόμορφες περιοχές της επιφάνειας.

Για ένα τετραγωνικό μέτρο πλήρως περαιωμένης επίστρωσης σύμφωνα με την Μελέτη, με τα υλικά και μικροϋλικά 
επί τόπου και την εργασία.

Τ ιμή ενό ς  m 2: €  22,5 (είκοσ ι δύο  και π ενή ντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ41 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 79.81 Αναθεωρείται με:

Βελτίωση θερμικών επιδόσεων εξωτερικών χώρων με επίστρωση εγχρώμων 
κυβολίθων,, που, περιέχουν,ψυχρά,, υλικά,,(cool,, materials)................................................................

Ο ΙΚ 7744  

ΕΤΕΠ:......

Επιστρώσεις εξωτερικών δαπέδων, πεζοδρομιών και πλατειών με λευκούς ή έγχρωμους κυβόλιθους περιέχοντες 
ψυχρά υλικά (cool materials), οποιουδήποτε σχήματος, σε οποιαδήποτε υποδομή.
Η απαιτούμενη υψηλή ανακλαστικότητα των κυβολίθων της συγκεκριμένης κατηγορίας θα προσδίδεται με 
ενσωμάτωση ψυχρών υλικών στην επιφανειακή τους στοιβάδα τους, και όχι με επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη 
ψυχρών υλικών σε συμβατικής κατασκευής κυβολίθους
Οι επιδόσεις των ψυχρών κυβολίθων εξαρτώνται από την απόχρωση της επιφανείας τους, και εάν δεν καθορίζεται 
διαφορετικά στην μελέτη, οι καινουργείας κυβόλιθοι θα πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα

Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώμων κυβόλιθων με ψυχρά υλικά

Κατηγοριοποίηση
προϊόντων

Αρχικός 
συντελεστής 
ανακλασπκότητας 
στο ορατό φάσμα 
(SR)

Αρχικός συντελεστής 
ανακλασπκότητας στο 
εγγύς υπέρυθρο 
φάσμα 
(NIR)

Αρχικός 
συντελεστής 
εκπομπής στο 
υπέρυθρο (Infrared 
Emittance)

Ο Μ ΑΔΑ 1 
ΑΠΟ ΧΡΩ ΣΕΙΣ  
ΚΙΤΡΙΝΟΥ, ΩΧΡΑΣ, 
ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ

SR 2 0, 50 2 0,50 2 0,85
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ΟΜ ΑΔΑ 2 
ΑΠΟ ΧΡΩ ΣΕΙΣ
ΚΑΦΕ, ΚΕΡΑΜΙΔΙ, 
Μ Π ΛΕ, ΠΡΑΣΙΝΟ, 
ΓΚΡΙ

S R *  0, 40 * 0 ,5 0 * 0 . 8 5

Οι περιέχοντες ψυχρά υλικά κυβόλιθοι. όσον αφορά τα φυσικά και μηχανικά χαρακτηριστικά και τις ανοχές 
διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΑΟ Τ ΕΝ 1338.

Θα συνοδεόνται επίσης από εκθέσεις εργαστηριακών δοκιμών μέτρησης της ανακλαστικότητας και του συντελεστή 
εκπομπής στο υπέρυθρο (με βάση τα Πρότυπα ASTM  Ε 903 /  ASTM G159) και του συντελεστή εκπομπής στο 
υπέρυθρο (με βάση τα Πρότυπα ASTM  Ε408 /  ASTM  C1371).
Για ένα τετραγωνικό μέτρο πλήρως περαιωμένης επίστρωσης σύμφωνα με την Μελέτη, με τα υλικά και μικροϋλικά 
επί τόπου και την εργασία,

Τ ιμή ενό ς  m 2: €  39,4  (τρ ιάντα  εννέα  και σ α ράντα  λεπ τά)

AT: ΑΤ42 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 52.66.01 Αναθεωρείται με:

Στέγη ξύλινη για επιστέγαση με κεραμίδια γαλλικά κλπ ή τεχνητές πλάκες Στέγη ξύλινη 
ανοίγματος, _ έως _ 6,00 _ m........................................................................................................................................

Ο ΙΚ 5266  

ΕΤΕΠ:.......

Στέγη ξύλινη για επιστέγαση κεραμίδια γαλλικά ή ρωμαϊκά κλπ (εκτός από βυζαντινά) ή τεχνητές πλάκες επίπεδες 
ή κυματοειδείς, σύμφωνα με την στατική μελέτη, μονοκλινής ή πολυκλινής. οποιοσδήποτε κάτοψης και σε 
οποιοδήποτε ύψος από το έδαφος, με δοκίδες (απλούς αμείβοντες) ή ζευκτά απλής μορφής, με τεγίδες. διαδοκίδες, 
στρωτήρες, κορυφοδοκούς, κατά μήκος και με εγκάρσιους, συνδέσμους ζευκτών, όλα από δομική ξυλεία πελεκητή, 
κατηγορίας κατ' ελάχιστον C22 - 10Ε κατά ΕΛΟ Τ ΕΝ 338, με επιτεγίδες 4x6 οιπ. χωρίς σανίδωμα, με σιδηρούς 
συνδέσμους (τζινέτια, αγκάλες ανάρτησης ελκυστήρων κ.λ.π .) και γενικά με υλικά, μικροϋλικά και ικριώματα επί 
τόπου καθώς και την εργασία πλήρους κατασκευής.

Στην τιμή μονάδας συμπεριλαμβάνονται τα απαιτούμενα ικριώματα και πάσης φύσεως μέσα και μέτρα προστασίας.
Η επικάλυψη με κεραμίδια τιμολογείται με τα άρθρα της ενότητας 72 των NET ΟΙΚ.

Στην περίπτωση αύξησης της διατομής ή μείωσης της απόστασης των επιτεγίδων, η επιπλέον ποσότητα αυτών 
τιμολογείται με το άρθρο 52.79. Στη περίπτωση αύξησης του πάχους του σανιδώματος, η τιμή αναπροσαρμόζεται με 
βάση το άρθρο 52 80

Στέγη ξύλινη ανοίγματος έως 6,00 m

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) οριζόντιας προβολής

Τιμή ενό ς  m 2: €  45 (σ αράντα  π έντε)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  6221AT: ΑΤ43 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 62.21
Θύρες_ σιδηρές,, απλού _ σχεδίου _ από, ευθύγραμμες, ράβδους.............................................................Ε ΤΕ Π :

Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών θυρών. απλού σχεδίου από ευθύγραμμες ράβδους οποιοσδήποτε 
διατομής. καρφωτών, με ή χωρίς εντορμίες. με όλα τα εξαρτήματα στερέωσης, ανάρτησης και λειτουργίας, με κοινή 
κλειδαριά και ορειχαλκίνες χειρολαβές, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-02-00 "Σιδηρά κουφώματα".

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg)

Τιμή ενό ς  kg: €  5 (π έντε)

AT: ΑΤ44 Κωδ. άρθρου ΝΑΟΙΚ 64.01.01 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  6401..............

Σιδηρά κιγκλιδώματα από ράβδους συνήθων διατομών Απλού σχεδίου από ΕΤΕΠ:
ευθύγραμμες, ράβδους................................................................................................................................. ί ............................

Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών κιγκλιδωμάτων εξωστών, κλιμάκων, περιφράξεων κλπ., από ράβδους 
συνήθων διατομών. Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια του μορφοσιδήρου και των υλικών ήλωσης και στερέωσης 
καθώς και η εργασία για την πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση των κιγκλιδωμάτων.

Απλού σχεδίου από ευθύγραμμες ράβδους

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg)

Τιμή ενό ς  kg: €  4 ,5  (τέσ σ ερα  και π ενή ντα  λεπ τά)
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A T : Α Τ 4 5  Κ ω δ . ά ρ θ ρ ο υ  Ν Α Ο ΙΚ  6 4 .0 1 .0 2 Ν Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  6402

Μηχανισμός θύρας ΕΤΕΠ:

Προσεκτική απομάκρυνση, μεταφορά σε νέα θέση και τοποθέτηση ηλεκτρικού μηχανισμού γκαραζόπορτας. Στην 
τιμή περιλαμβάνονται: η προσεκτική αφαίρεση του ηλεκτρικού μηχανισμού, η τοποθέτηση του σε νέα θέση μετά της 
απαιτούμενης βάσης από σκυρόδεμα και τα υλικά στερέωσης σε αυτή, η μεταφορά της ηλεκτρικής γραμμής με όλες 
τις εργασίες που τυχόν προκόψουν (εκσκαφές, σκυροδέματα. σωληνώσεις, επιχώσεις, καλώδια κλπ) και η σύνδεση 
του μηχανισμού με την ηλεκτρική γραμμή, η προσεκτική αφαίρεση και επανατοποθέτηση σε νέα θέση και ηλεκτρική 
σύνδεση τυχόν μηχανισμού ανίχνευσης κίνησης με όλες τις εργασίες που τυχόν προκόψουν (εκσκαφές, 
σκυροδέματα, σωληνώσεις, επιχώσεις, καλώδια κλπ). καθώς και κάθε απαιτούμενη εργασία που δεν κατονομάζεται 
ρητά αλλά κρίνεται απαραίτητη ώστε ο ηλεκτρικός μηχανισμός να δουλεύει με ασφάλεια και να κινεί ασφαλώς την 
γκαραζόπορτα.
Πλήρως περαιωμένη εργασία με όλα τα απαιτούμενα υλικά και μικρουλικά.
Τιμή ανά τεμάχιο ηλεκτρικού μηχανισμού.

Τιμή ενό ς  τεμ: €  50 (π ενήντα)

A T : Α Τ 4 6  Κ ω δ . ά ρ θ ρ ο υ  Ν Α Ο ΙΚ  Ν /6 2 .2 5 Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ 6225

Θύρες σιδηρές συρόμενες ΕΤΕΠ:

Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών θυρών συρόμενων με οδηγό από σιδηρογωνιά. με κατάλληλα για το βάρος της 
πόρτας ράουλα. με γραναζωτό οδηγό (κραμαγιέρα). ολόσωμων ή μή, δίφυλλων ή μονόφυλλων με ή χωρίς φεγγίτες, 
θυρίδες ή περσίδες ανοιγόμενες ή μη. με θυρόφυλλα από ένα ή δύο φύλλα λαμαρίνας μαύρης πάχους 1,2 mm, ή 
από ευθύγραμμες ή καμπύλες ράβδους μασίφ ή με καραβολάκια, με ενδιάμεσες νευρώσεις καθώς και με σταθερούς 
ή κινητούς φεγγίτες και κάσσα από κοιλοδοκούς,με κοιλοδοκούς στερέωσης, με οδηγούς κύλισης από τεφλόν. με 
αρμοκάλυπτρα, πηχάκια στερέωσης υαλοπινάκων ή μη και γενικά λαμαρίνα μαύρη, κοιλοδοκοί, σιδηρά 
προφίλ,ευθύγραμμοι ή καμπύλοι ράβδοι ή καραβολάκια, υλικά σύνδεσης, τοποθετήσεως και λειτουργίας, 
κλειδαριά ασφαλείας (τύπου YALE ή παρεμφερούς) και χειρολαβές από λευκό μέταλλο, συμπεριλαμβανομένης της 
τοποθέτησης (χωρίς την προμήθεια) του μηχανισμού, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-02-00 "Σιδηρά 
κουφώματα".
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg)

Τιμή ενό ς  kg: €  6,8 (έξη  και ογδόντα  λεπ τά)

Αναθεωρείται με: Ο ΙΚ  6402
ΕΤΕΠ:

A T : Α Τ 4 7  Κ ω δ . ά ρ θ ρ ο υ  Ν Α Ο ΙΚ  6 4 .0 1 .0 1 Ν
Επανατοποθέτηση σιδηρών κιγκλιδωμάτων και σιδηρών θυρών σε περιφράξεις
Επανατοποθέτηση σιδηρών κιγκλιδωμάτων και σιδηρών θυρώ/ οιουδήποτε σχεδίου, διαστάσεων και τρόπου 
ανοίγματος ή στήριξης. Στην δαπάνη συμπεριλαμβάνονται η μεταφορά των σιδηρών κιγκλιδωμάτων και των σιδηρών 
θυρών από τους χώρους συσσώρευσης τους στα σημεία τοποθέτησης, τροποποίηση διαστάσεων με αφαίρεση ή 
πρόσθεση τμημάτων.αντικατάσταση σαπισμένων τμημάτων, η διάνοιξη των απαραιτήτων οπών στο τοιχείο της 
περίφραξης. η τοποθέτηση των κιγκλιδωμάτων και των σιδηρών θυρών στις οπές, η στήριξή τους με χρήση ρητίνης 
επί του σκυροδέματος καθώς και τα απαραίτητα μικρουλικά (καμβίλιες κ.λ.π). η τοποθέτηση των οδηγών των θυρών, 
η τοποθέτηση των κοιλοδοκών στήριξης, η τοποθέτηση κλειδαριών κλπ καθώς και κάθε απαιτούμενη εργασία με τα 
υλικά της για την έντεχνη οκατασκευή των περιφράξεων και των θυρών τους.Τμήματα κιγκλιδωμάτων ή σιδηρών 
θυρών που προστίθενται ή αντικαθίστανται θα αποζημιώνονται χωριστά με τα άρθρα ΝΑΟΙΚ 62.21, ΝΑΟΙΚ 64.01.01, 
ΝΑΟΙΚΝ/62.25
Το άρθρο εφαρμόζεται σε κάθε τύπο περίφραξης και κάθε τύπο θυρών (στρατζαριστά, μασίφ ράβδοι καμπύλοι ή 
ευθύγραμμοι, θύρες συρόμενες ή ανοιγόμενες με οδηγό κύλισης και κρεμαγιέρα με λαμαρίνα ή ράβδους, με τυχόν 
επιδιόρθωση ή αντικατάσταση του οδηγού κύλισης κλπ)
Πλήρως περαιωμένη εργασία με όλα τα απαιτούμενα υλικά και μικρουλικά.
Τιμή ανά μέτρο μήκους (μ)

Τ ιμή ενό ς  μ2: €  17,5 (δέκα επ τά και π ενή ντα  λεπ τά)

A T : Α Τ 4 8  Κ ω δ . ά ρ θ ρ ο υ  Ν Α Υ Δ Ρ  1 1 .0 2 .0 4  Αναθεωρείται με:
Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο 

. (ductile _ iron)...............................................................................................................................................................

ΥΔΡ 6752  
ΕΤΕΠ:......

Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής, με το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως τοποθετημένες, σύμφωνα με τα 
σχέδια λεπτομερειών της μελέτης.
Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου της εσχάρας και του πλαισίου έδρασης αυτής, η ακριβής 
ρύθμιση της στάθμης και επίκλισης της εσχάρας με χρήση στερεών υποθεμάτων και ο εγκιβωτισμός του πλαισίου 
έδρασης με τσιμεντοκονία, μη συρρικνούμενο κονίαμα ή εποξειδικά κονιάματα.
Το παρόν άρθρο έχει εφαρμογή, τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταμένων κατασκευών (αντικατάσταση εσχαρών). 
Επιμέτρηση για τις μεν τυποποιημένες εσχάρες βιομηχανικής προέλευσης με βάση τους πίνακες βαρών του 
κατασκευαστή, για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε βάση αναλυτικούς υπολογισμούς των ράβδων και λοιπών
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διατομών μορφοχάλυβα που χρησιμοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή 
επιμέτρηση με ζύγιση.
Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron)
Εσχάρες υδροσυλλογής, από ελατό χυτοσίδηρο (χυτοσίδηρος σφαιροειδούς γραφίτη, ductile iron), της 
προβλεπόμενης από την μελέτη φέρουσας ικανότητας D κατά ΕΛΟ Τ ΕΝ 124, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 08-07-01-04 
"Εσχάρες υδροσυλλογής από ελατό χυτοσίδηρο"

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης.

Τ ιμή ενό ς  kg: €  2,9 (δύο  και ενενήντα  λεπ τά)

A T : Α Τ 4 9  Κ ω δ . ά ρ θ ρ ο υ  Ν Α Υ Δ Ρ  1 1 .0 1 .0 2 Αναθεωρείται με: ΥΔΡ 6752

Καλύματα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron) ΕΤΕΠ:

Καλύμματα φρεατίων κατά ΕΛΟ Τ ΕΝ 124, με σήμανση CE, της κατηγορίας φέρουσας ικανότητας D που 
προβλέπεται από την μελέτη (ανάλογα την θέση τοποθέτησης).
Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του καλύμματος του φρεατίου και του πλαισίου έδρασης 
αυτού, η ακριβής ρύθμιση της στάθμης και επίκλισης του καλύμματος με χρήση στερεών υποθεμάτων και ο 
εγκιβωτισμός του πλαισίου έδρασης με σκυρόδεμα.
Καλύματα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron)
Επιμέτρηση με βάση τους πίνακες του προμηθευτή (σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή επιμέτρηση με 
ζύγιση)

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) καλύμματος και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης , ανεξαρτήτως της φέρουσας ικανότητας 

Τιμή ενό ς  kg: €  2,9 (δύο  και ενενήντα  λεπ τά)

A T : Α Τ 5 0  Κ ω δ . ά ρ θ ρ ο υ  Ν Α Υ Δ Ρ  1 2 .1 3 .0 1 .0 4  Αναθεωρείται με:
Αγωγοί υπό πίεση από σωλήνες PVC-U Ονομαστικής πίεσης 6 at Ονομαστικής 
διαμέτρου D _ 90 _ mm..............................................................................................................................................

ΥΔΡ 6620.1  
ΕΤΕΠ:..........

Αγωγοί υπό πίεση με σωλήνες από μη πλαστικοποιημένο πολυβινυλο-χλωρίδιο (PVC-U). συμπαγούς τοιχώματος, 
κατά ΕΛΟ Τ ΕΝ 1452-2. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-01 "Δίκτυα υπό πίεση από σωλήνες PVC- 
U".

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται:

α Η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων και όλων των απαιτουμένων ειδικών τεμαχίων 
από PVC της αντίστοιχης ονομαστικής πίεσης, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου (για διάβαση 
εμποδίων, οριζοντιογραφικές και μηκοτομικές αλλαγές της χάραξης κλπ).

β. Οι πλάγιες μεταφορές στο εργοτάξιο, η προσέγγιση, η εγκατάσταση και σύνδεση του αγωγού και ειδικών 
τεμαχίων αυτού, καθώς και η δοκιμασία του σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 08-06-02-01.

γ. Η τοποθέτηση στο όρυγμα πλαστικής ταινίας σήμανσης, του χρώματος που θα καθορίσει η Υπηρεσία, 
σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 08-06-08-01 'Ταινίες σημάνσεως υπογείων δικτύων"

Διευκρινίζεται ότι η δαπάνη σύνδεσης του υπό κατασκευή αγωγού από σωλήνες PVC-U με υφιστάμενο δίκτυο, δεν 
περιλαμβάνεται στο παρόν άρθρο αλλά πληρώνεται ιδιαιτέρως με τα αντίστοιχα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου. 
Επίσης δεν περιλαμβάνονται οι συσκευές ελέγχου και ασφαλείας του δικτύου, οι αγκυρώσεις και ο εγκιβωτισμός 
των σωλήνων με άμμο που πληρώνονται ιδιαιτέρως βάσει των σχετικών άρθρων του παρόντος Τιμολογίου.

Ονομαστικής πίεσης 6 at 
Ονομαστικής διαμέτρου D 90 mm

Τιμή ενός μέτρου (μμ) ωφέλιμου αξονικού μήκους, ανά διάμετρο αγωγού και ανά κατηγορία ονομαστικής πίεσης, 
πλήρως εγκατεστημένου σύμφωνα με τα παραπάνω, και έτοιμου για την πλήρη και κανονική λειτουργία:

Τ ιμή ενό ς  m: €  3,9 (τρ ία  και ενενήντα  λεπ τά)
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